

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Año XIII.-Número 719.-Avenida de Rubine, 16.

LUNES, 10 DE AGOSTO DE 1953

Precio: 70 céntimos ejemplar

Piccioni ha logrado agrupar a los cuatro partidos centristas

Contarán con mayoría suficiente en la Cámara para gobernar

ROMA, 9.—Attilio Piccioni, encargado de formar Gobierno, visitó esta mañana al Presidente de la República, para decirle que la coalición de los cuatro partidos centristas ha sido restablecida y que podrá formar Gobierno como le había sido encargado. La conferencia se celebró en la residencia veraniega del Presidente, en Cavrarola, por la mañana.—(EFE).

VICTORIA DEMOCRATA-CRISTIANA CON LA COALICION

ROMA, 9.—La decisión de los partidos centristas de volver al sistema de coalición ha sido una gran victoria de los cristiano-demócratas, que se proponen llevar a cabo una política social y económica más avanzada, a la altura de las circunstancias. Al parecer, el nuevo Gobierno incluirá, además de los cristiano-demócratas, liberales y

republicanos. Los socialistas moderados es posible que queden fuera del Gabinete, aunque han prometido ayudarle en el Parlamento.

De esta forma, el Gobierno de Piccioni tendrá en la Cámara 383 votos de un total de 590, mayoría suficiente para contrarrestar las fuerzas combinadas de la oposición y para gobernar sin necesidad de recurrir a los monárquicos o neofascistas.

Piccioni comenzará el lunes la tarea de asignar carteras y puestos, lo que terminará, seguramente, el viernes o sábado. El debate parlamentario sobre el programa del nuevo Gobierno y la votación de confianza no se producirán hasta últimos de mes. La mayoría de los dirigentes parlamentarios saldrán hoy para sus vacaciones, después de dos meses de ininterrumpidos trabajos políticos.—(EFE).

Eficaz movimiento de resistencia, en Polonia

Declaraciones de dos polacos evadidos

NUREMBERG, 9.—Tres jóvenes polacos que han escapado de su país han manifestado que en Polonia existe un "eficaz movimiento de resistencia". "El pueblo polaco—dijeron—no sabe mucho en realidad acerca de este movimiento clandestino de resistencia. Sólo los miembros de la organización se conocen entre sí, pero es cierto que existe un movimiento eficaz en este sentido".

Los refugiados son Stephnik Kaszor, de 28 años, envejecido prematuramente en la cárcel, de donde escapó el día 29 de junio pasado; su esposa Nina, de 23 años, y su cuñado Michael Badorki. Los tres se reunieron en la ciudad de Tarnopol y allí fraguaron la huida a Occidente.—(EFE).

Trepó hasta el solio pontificio



En una de las últimas audiencias colectivas concedidas por el Papa Pío XII antes de su salida para Castelgandolfo, este niño que ustedes ven, izado por sus padres, consiguió trepar hasta la Silla Gestatoria en que desfilaba el Sumo Pontífice y consiguió besar el anillo pastoral del Papa. La foto recoge el momento en que el chiquillo, apoyándose en las andas de la Silla Gestatoria besa el anillo papal que Pío XII le presenta sonriente por su "hazaña".

Casi un centenar de bailarinas "amateurs" hay en La Coruña



Grupo de alumnos del maestro Brage durante una de las clases

(Reportaje de María Luisa Durán Marquina en 8.ª plana)

Foster Dulles regresa a Estados Unidos

TOKIO, 9.—El secretario de Estado, John Foster Dulles ha terminado su visita a Corea y Japón y ha despegado hoy con rumbo a Estados Unidos, donde probablemente se dirigirá a Denver, lugar en que veranea el presidente, para rendir informe de primera mano a Eisenhower.

El "Constellation" del secretario se elevó en el aire, a las 3'30 de la tarde, hora local. Antes de partir, declinó hacer comentario alguno sobre el anuncio de Rusia, de que posee la bomba de hidrógeno.—(EFE).

SEUL, 9.—Harold Noble, ex funcionario del Departamento de Estado nor-

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)



El Presidente de Francia tocando el violín

El Presidente de la República Francesa, Vincent Auriol, después de la terrible pesadilla de un mes largo de crisis de fatigosa resolución, ha salido corriendo para su casa de Muret donde reposa a sus anchas tocando el violín, su pasatiempo favorito. Menos mal que no le ha dado por tocar el violón. Se prestaría al chiste fácil, ¿verdad?

Estados Unidos recibió con escepticismo el anuncio de que Rusia tiene la bomba de hidrógeno

La noticia causó sensación en París

NUEVA YORK, 9.—El "New York Herald Tribune" pone en duda la afirmación del dictador soviético Malenkof de que Rusia posee la bomba de hidrógeno.

El periódico, en un editorial, dice que las palabras de Malenkof pueden haber sido provocadas por el malestar existente en el seno del "imperio" soviético.—(EFE).

SENSACION EN PARIS

PARIS, 9.—Fuentes militares dignas de confianza se han mostrado hoy dispuestas a creer que el anuncio de que Rusia tiene la bomba de hidrógeno, indica que la URSS puede hacer es-

tallar una de estas en breve. La relación de Malenkof ha causado sensación en los círculos militares de esta capital.—(EFE).

ESCEPTICISMO

NUEVA YORK, 9.—El "New York Times", en un editorial publicado hoy domingo, dice que, aunque ante las manifestaciones de Malenkof sobre la posesión por Rusia de la bomba de hidrógeno parece justificada una postura escéptica. Este fue también el caso cuando los rusos dijeron que poseían la bomba atómica.

"La política más prudente sería la de suponer que el primer ministro Malenkof no está fanfarroneando, debiendo nosotros reajustar nuestros conceptos, tanto en el interior como en la política exterior, frente a la dura realidad de que el imperio soviético lo mismo que nosotros, dispone ya del arma más devastadora producida jamás por el hombre. Por desagradable que sea la noticia, evidentemente no existe motivo alguno de pánico o histerismo de ninguna clase".—(EFE).

"PURO CHANTAJE"

HARTFORD (CONNECTICUT), 9. De "puro chantaje" ha calificado el general Leslie R. Groves la afirmación del dictador rojo soviético Malenkof de que Rusia posee la bomba de hidrógeno. "Nunca creó nada de lo que dice Moscú", agregó.

El general Groves señaló asimismo que la afirmación de Malenkof era un "puro chantaje" para que los Estados Unidos admitiesen a la China roja en la ONU. "Ello—agregó—sería una traición a todos los muertos y heridos en Corea; sería traicionar los principios que defiende y representan los Estados Unidos".—(EFE).

NO-HABRA CAMBIOS EN LA POLÍTICA ATOMICA

VIENA, (GEORGIA), 9.—El senador Walter F. George ha declarado anoche que no cree que el anuncio de que Rusia tiene la bomba de hidrógeno producirá cambio alguno en la política de energía atómica de Estados Unidos.

Con un bolso de piel salvó dos niños



Dos chiquillos de nueve años de edad—en Roma—estaban jugando con un alambre de hierro, a cuyo extremo ataron una piedra, y a la vez que competían a cuál de los dos lo lanzaba más lejos. Por fin, uno logró impulsarlo al otro lado, y quedó colgando del alambre. La piedra—con su atadizo de alambre—había caído en la red de alta tensión del ferrocarril eléctrico, y formó un cortocircuito. Los chiquillos, al tratar de tirar del alambre, quedaron prendidos por la descarga eléctrica, que paralizó sus miembros. Y allí hubieran permanecido hasta morir si no hubiera aparecido un joven la de la fotografía—, quien, utilizando su bolso de piel como martillo y jugando la vida, estuvo golpeando el alambre hasta que logró romperlo, librando así a los chiquillos de su terrible tortura. Aquí la tienen ustedes enseñando el lugar exacto de su acción salvadora.

ODIO Y FANATISMO FEMENIL

PAN MUN JOM, 9.—Las mujeres han dejado pequeños a los hombres en cuanto a exhibiciones de odio, fanatismo e histeria de masas.

Los oficiales y soldados norteamericanos que acompañaron a quinientas mujeres comunistas, con veintitrés niños y una muchacha china, desde los campos del Sur, han declarado que rompieron las ventanas, cortaron los asientos, se rasgaron los vestidos, ensuciaron los suelos arrojando zapatos y vestidos a lo largo del camino. En algunos casos tuvieron que ser empleados gases lacrimógenos para imponer el orden. Pinchándose los dedos, escribieron letreros con sangre que agitaban sobre las banderas nortecoreanas. Al abrir las puertas de las ambulancias, las mujeres comenzaron a llorar histéricamente al mismo tiempo que intentaban escupir a los soldados y gritaban consignas comunistas.

El corresponsal sueco Rolf Lamborn fue alcanzado por tres zapatos en la cabeza y en los hombros.—(EFE).

La doctrina del bien común en la "batalla del trigo"

Para muchos de nuestros lectores parecerá extraño el problema que vamos a plantear, o mejor, los términos en que vamos a exponerlo. Vuelve sobre el tapete el viejo problema de la economía intervenida, que tantas desazones causó en España y en todas partes.

Sin embargo, no es economía intervenida la que se acaba de plantear en España, aunque muchos no opinen así. Para nosotros es un claro problema de economía dirigida, el que acaba de plantear el ministro de Agricultura, con motivo de esa "batalla del trigo" de que ha hablado el Boletín del Estado.

El problema queda reducido a estos términos: los agricultores que se resistan a sembrar semillas selectas, o abonar sus tierras sin fertilizantes adecuados, serán sancionados. Trataremos de demostrar que el ministro de Agricultura, no sólo no se ha excedido sino que ha cumplido santamente su deber, como hombre social por excelencia. Ojalá pudiéramos decir lo mismo de otros aspectos de esta disposición.

El cultivo del trigo es un cultivo patrón. Perdónese el término, pero es muy gráfico. Todo en España gira alrededor del precio del trigo. Es el más vital de todos los alimentos; el pan. Y el que nos cuesta más divisas, cuando por una mala cosecha, o por una deficiente siembra o abonado, tenemos que importar. Es, pues, no solamente un artículo de primera necesidad; hay otros en España que cubren este calificativo. Es un alimento básico para todos los pueblos del mundo, y, por lo tanto, de España, y es un cultivo esencial para más de la mitad de las provincias. Resumiendo, es un producto para el cual está indicadísima la doctrina del bien común de que tantas pruebas y elogios hemos sentado en este periódico.

Si los labradores, por su incultura o por su escasez de recursos—no cabe otro pretexto, ya que de su patriotismo no se puede dudar—no fertilizan y siembran sus tierras con arriego a los más depurados métodos de la ciencia agronómica, en bien de todos, es inexcusable imponerles unos métodos más en consonancia con las necesidades de esa ciencia, de sus propios intereses, y, sobre todo, de los de España.

Aunque el Pontífice reinante no ha podido referirse a los diversos métodos para aplicar esta teoría, no cabe duda que cuando hace dos años se refirió a los agricultores italianos, diciéndoles que era indispensable producir con habilidad para sacar a la tierra el mayor número de frutos posibles, tuvo el presentimiento muy justificado de que en otros pueblos túviese que aplicarse por los gobernantes, esta doctrina; no muy fácil de aplicar, ni muy sencilla por lo cual no puede entregarse en manos de la blandengue voluntad de la sociedad moderna, su pena de hundir social y económicamente a los Estados.

Aplaudimos sin ninguna clase de reserva este "principio", y por eso quisieramos que todos los medios que se empleen en tan delicada misión respondan al mismo principio y a la misma finalidad. Ahora, bien; por su extremada dificultad, y porque con ello se oprime en bien de todos la iniciativa privada, y ese personalismo de que tan acusada defensa hace la Iglesia y el mismo Estado, este criterio no puede generalizarse, pero cuánto favorecería al bien común, que se aplicase en la tierra y a los agricultores de Galicia en determinadas cosechas o productos!

Nuestros agricultores están inmensamente atrasados en todos los métodos de cultivo. Para lograr que los campesinos celtas recojan estos métodos y estos adelantos, se necesitaría un imposible: que la cultura de que somos deficitarios en grado extremo, llegase a nuestras aldeas a raudales; siguiendo una frase corriente, diríamos que "con propulsión a chorro". Ello no es posible, porque no hemos hecho nada para intentarlo. Y no hemos hecho ni podemos hacerlo porque no disponemos de dinero suficiente para llevar esa cultura, valiéndose de todos los medios posibles, al campo de Galicia, hoy y siempre en el mayor de los abandonos. Se necesita utilizar medios, instrumentos, de cultura elementalísima, cursos, cursillos, conferencias, charlas, "permanentemente y entre gente joven—para que sepan que esos fertilizantes y estas o aquellas semillas—para seguir el decreto de referencia—producen muchos más ingresos en sus modestas economías que todo lo hasta ahora hecho. ¿Sería posible lograr que este decreto del trigo tuviese "filiales" para Galicia? Nosotros creemos que esto se necesita, porque las viejas generaciones de campesinos son refractarias a toda novedad y las nuevas aun no están capacitadas tampoco.

Por de pronto, nuestro aplauso por ese indiscutible "principio" de bien común, hoy aplicado al trigo, y mañana a otro cultivo, al que sea, o a otro producto—el que se ordene—en bien general de todos los españoles.

El paro de la construcción en La Coruña

En el último número de "Noroeste" se da a conocer un problema que tiene planteado La Coruña, que constituye hoy un profundo y temible obstáculo par su progreso. Se refiere este problema al paro casi absoluto que existe en la construcción, hasta el extremo de que existen hoy unos 2.500 obreros parados.

Las causas inmediatas, son, haber finalizado los efectos de la Ley de Construcción de Viviendas Bonificables, que tenían un plazo de dos años. Les quedaba casi íntegra la renta de un trimestre, y durante veinte años estaban exentas de contribución. En ese tiempo se concedieron permisos para 500 obras, y ahora, en un año, sólo se han construido 15.

Ahora se pretende una ampliación en el plazo de esa Ley, y además, se confía en el presupuesto extraordinario, que dará ocupación a muchos obreros. Estos son los términos en que está planteado el problema de la construcción.

Mucho se pudo hacer por parte del Ayuntamiento para aliviar este problema. Hablamos en su día de las mil viviendas de Sindicatos, que continúan siendo una promesa, no sabemos si tan efectiva como era en principio. En el extraordinario se consignaron partidas para diversas obras, entre ellas, éstas y las de otros grupos de gran importancia.

¿Por qué no se lleva a efecto el presupuesto extraordinario? Los concejales sabrán, porque no creemos que sea suficiente esa abulia con que han sido calificados los rectores del municipio coruñés. Otras causas habrá que todavía no se han solventado, y por eso vienen las sesiones, y en algunas de ellas ni siquiera se habla del tan apetecido presupuesto.

Puede contribuir en parte a mejorar esa situación la puesta en marcha del presupuesto de la Diputación, también extraordinario, y sobre todo las obras de la Zona industrial, que no acaba de

surgir, ni creemos sea fácil que los fabricantes se dispongan a ello, interin esté sin resolver lo de la fábrica de celulosa, que será el punto de partida, si las cosas se hacen bien, para que la industria española visite estas tierras, exhaustas en su mayoría del benéfico apoyo de ese sector de la economía.

Pero el problema de la construcción de viviendas es muy intenso y profundo. Lo pueden aliviar estas obras de carácter oficial, pero lo que falta principalmente, son las obras de viviendas particulares, debidas principalmente a la iniciativa privada. ¿Ese proyecto de la Cámara de Comercio va a ser realidad pronto? No basta, pues, que los presupuestos oficiales se viertan en obras; tiene que adoptarse una nueva postura por parte del Estado, postura de carácter legislativo—como esto que ahora se pide—para que la propiedad privada se decida a construir, en bien de todos, resolviendo de una vez los infinitos problemas que por la falta de viviendas se plantean.

Se coloca una placa en el muelle de Lage

Donada por los gallegos de Buenos Aires

En los últimos días de julio, tuvo lugar en la vecina villa de Lage el descubrimiento de una placa que los naturales de esta región, residentes en América, enviaron para colocarla en el muelle recientemente construido en aquel puerto. Se dió al acto gran solemnidad, a cuyo efecto vino de Buenos Aires don Victorino Fraga Cabanas, fundador y presidente, muchos años, y ahora presidente honorario, de la Sociedad "Ayuntamiento de Lage". Fueron invitadas al acto las autoridades coruñesas, no pudiendo asistir, por imperiosas obligaciones de su cargo, el señor gobernador civil, que envió una calurosa adhesión.

Don Victorino Fraga, en elocuente discurso, hizo resaltar el entusiasmo de los gallegos que allende los mares se preocupan del bienestar de su pueblo natal, haciendo mención especial de don Máximo Musti, que reside en Buenos Aires, y no repara en medios para cuanto puede ser beneficioso para su tierra, y don Bernardino Lema, residente en Montevideo, que sufragó los gastos para dotar de bancos la iglesia del pueblo.

Por coincidir con el aniversario del fallecimiento de doña Eva Duarte de Perón, el presidente del "Ayuntamiento de Lage" pidió un minuto de silencio. Se dieron vivas al Generalísimo Franco, gracias al cual, por su apoyo a los débiles, se construyó el nuevo muelle, bajo la dirección del ingeniero don Eduardo Vila Fano, que asistió al acto. Asistieron también otras personalidades; don Isidro Parga Pondal, infatigable laborador en pro de la villa, y el Dr. D. Manuel de los Santos Vidal con su distinguida familia. Contestó al orador el alcalde del pueblo, agradeciendo todo lo que por él se hace, y al final se ejecutaron los himnos español y argentino. Luego fueron obsequiados todos los invitados con un vino español en el Ayuntamiento.

Riazor, los tiburones, y la moral cristiana

Ya están todos los veraneantes en La Coruña. Pocos más pueden venir; el trasiego natural, y nada más. ¡Vámonos al agua! ¿A dónde quieren ustedes? ¿Riazor? ¿Santa Cristina? Tanto da. Para que no nos separemos mucho, y para ahorrarles a ustedes el tranvía o la lancha, nos vamos a quedar en Riazor.

Un guardia. Mucha gente, principalmente niños. Todos juntos. Bañadores. Poca tela. En hombres y en mujeres. Trajes de medio, o de cuarto cuerpo. Notoria escasez de albornoces.

Vamos a salirnos de los moldes viejos. Antes le echábamos la culpa a las autoridades. Cuando no podíamos con ellas las pagaban los pobres guardias. Si eran solteros y amantes de la estética, lo pasaban muy mal a la hora de la verdad...

Pero hubo un bando con unos preceptos. ¡No pueden hacer más! Para cumplirlo a rajatabla necesitarían tantos guardias como bañistas. Nosotros quisieramos que todos los que van a Riazor se constituyesen en autoridad, y que impusiesen esos preceptos, a sus esposas y a sus hijos. Porque el único medio realmente práctico, es una cosa que se llama Moral Cristiana, y que es tan desconocida como aquella famosa aurora boreal de la vieja política.

Somos tan fáciles de contentar, de tanta manga ancha, que nos daríamos por satisfechos con que observasen los preceptos de esa Moral, simplemente todas las señoras casadas. "Todas" hemos dicho, porque bien sabemos que muchas—pocas gracias!—lo hacen con todas las de la ley. Que nadie se dé por aludido, porque sería peor para él. Que todos buceen en su conciencia y con esto, basta.

Las panorámicas del NO-DO

"Noticiarios y Documentales Cinematográficos No-Do" nos remite para su publicación la siguiente nota:

"En el número de la "Hoja del Lunes" de La Coruña, correspondiente al día 1 de junio último, se publicó un editorial titulado "Las panorámicas del No-Do". Habla dicho comentario de un No-Do que se exhibió en La Coruña y en el que—según sus particulares apreciaciones—aparece la ciudad reducida a su mínima expresión, sin duda con el interesado propósito de destacar por sus vistas la de la ciudad hermana de Vigo". Indudablemente no quieren referirse a un No-Do, término vago y popular con el que suele designarse al noticiario español, sino al número 434 de la revista cinematográfica "Imágenes", titulado "Aspectos de Galicia".

A continuación de ese rótulo y como consta en los programas de exhibición, aparece otro en letras versales donde se especifica "Una región industrial". Quiere esto decir que ese número de "Imágenes" animó la intención de mostrar algunos aspectos industriales de la hermosa región gallega sin que fuera su propósito agotar el tema ni mucho menos establecer parangones o preferencias de tipo local de los que se halla alejado totalmente por razones fáciles de comprender.

Si dentro de esa línea de reportaje dedicado al ya citado aspecto industrial, fueron mayores en número los planos rodados en Vigo que en La Coruña, también en otros números de la revista "Imágenes" e incluso del Noticiario, que obedecieron a intenciones distintas, aparece La Coruña recogida con más abundancia de detalles que otras ciudades gallegas.

Así se explica el hecho de que, por ejemplo, en los tres números de "Imágenes" que se dedicaron a esa bella región española, el mar, el campo y otros motivos del paisaje y de la naturaleza tenían diversa ponderación con arreglo a lo que pudiéramos llamar ambición argumental, que lógicamente complacía más a los incluidos que a los preteridos por razón de tema.

En los archivos de No-Do obran miles de metros de película que demuestran sobradamente como La Coruña ha sido captada por las cámaras de sus operadores con el cariño y la intención divulgadora que tan bellísima ciudad merece, y así ha sido reflejada por los noticiarios y documentales en las pantallas nacionales y extranjeras, como se espere seguir haciéndolo en el futuro porque las posibilidades cinematográficas de sus encantos naturales son inagotables.

Si en el número 434 de "Imágenes", "Aspectos de Galicia", "Una región industrial", salió beneficiado Vigo por razón del tema, en otros films cortos lo habrá sido y lo será La Coruña por idéntico motivo. Pero nunca por "trápidas" como con ligereza se ha escrito en esas columnas, ya que las producciones cinematográficas de No-Do aceptan—¡no faltaba más!—la crítica correctora y orientadora, pero precisamente por el carácter no comercial que en su nota se reconoce, el "trapisondismo" cae por definición fuera de la seriedad de las normas por que se rige.

Se dice en el editorial que "hilar muy delgado y no se chupan el dedo", pero en esta ocasión permítase decir, imitando el estilo, que han hecho comentarios y deducciones en un tono tan molesto y fuera de lugar que no se alcanza a comprender de ningún modo el móvil que los ha determinado".

Este año ha subido de punto la desprecupación. Vayan por allí, y se convencerán. Las siete ciudades de la Península cayeron bajo una lluvia de azufre que las asoló. Nosotros no nos ponemos tan téticos, porque hoy existen castigos de mucha mayor intensidad dramática. Las guerras, las enfermedades, las tragedias familiares, las dificultades de la vida, la moderna idolatría. Todo esto son castigos que nos envía el Cielo, y que como somos tan descreídos, no le damos importancia más que cuando nos toca de cerca, y entonces afirmamos muy seriamente que fué... por casualidad.

Claro está, que en medio de todo tenemos dos salvavidas providenciales. Uno de orden terrenal, y otro de orden espiritual. El terrenal, son los hombres de hoy. Pasa una de esas muchachas en puribus naturalis, al lado de una pandilla de jóvenes masculinos y... ni se enteran. Y ellas, obstinadas, vuelven a pasar. ¡Media vuelta a la cabeza! Eso, se puede llamar "insensibilidad". Como ustedes quieren. El caso es que las muchachas de la era atómica no se encienden tan fácilmente como los de antes. Por fortuna. En cambio ellas, están desbocadas.

El otro salvavidas es de orden espiritual. La Coruña es un semillero, a Dios gracias, de vocaciones monjes, Hijas y hermanas de las que en Riazor y en Santa Cristina tienen que bañarse. Amigas de las que en esas playas ponen a prueba los preceptos divinos. El Dogma de la Comunión de los Santos, es el que hace el milagro; ellas son las que descargan la cólera divina. Sino fuera así... pobre de nosotros.

La mujer tiene hoy un concepto de la honestidad totalmente absurdo. El ejemplo, cunde; es una auténtica epidemia. Si usted lector amigo o amiga tiene que bañarse, no tiene más remedio que ir o a Riazor o Santa Cristina. ¡Mire para el mar! Porque en la orilla, como en "Marina", hay muchos tiburones, y muchas tiburonas. Y las familias que no tienen más remedio que acudir allí, y aman y veneran la Moral Cristiana, pasan un verdadero Purgatorio.

Y no se puede decir que al freir será el reír, sino que al freir será el llorar. ¿Que esto quiere ser una advertencia? Allí ellos y allí ellas. Nosotros cumplimos con el deber, y no nos mordemos los labios.

CARTELERA



HOY, a las 5'30 8, 11
Escuche al máximo orador político que conocieron los siglos, en

Si yo fuera diputado

por CANTINFLAS
Autorizada mayores.
Complemento:
BRISAS DE TEMPESTAD
por POPEYE

CINE FINISTERRE

(Agradable temperatura)
¡¡EXITO EXCEPCIONAL!!
HOY, a las 6, 8'15 y 11

El tercer hombre

Orson WELLES - Alida VALLI
(Autorizada mayores)

CIUDAD

HOY, ULTIMO DIA

HABLAN LAS CAMPANAS

Un drama profundamente humano
A las 6, 8 y 11
MAÑANA: MI MADRECITA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 11
Interesante primer REESTRENO
La película de acción, amor y aventuras

Cerco de fuego

con Errol Flynn y Patrice WIMORE
(Tolerada menores)

HOY

TEATRO COLON

10,30 NOCHE, SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE OPERA

EL TROVADOR

DE GIUSEPPE VERDI

Cantada por
LIDIA SERAFINI
M^a TERESA ESTREMERERA
SALVATORE PUMA
ANSELMO COLZANI
ENRIQUE VAZQUEZ YEBRA

COROS DEL LICEO DE BARCELONA
ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL CON ELEMENTOS DE LA SINFONICA DE MADRID

Dirección: JOSE LUIS LLORET

Mañana: 7,30 tarde: MADAMA BUTTERFLY

RESTAURANTE Y PISCINA

LA SOLANA

ESPECIALIDAD EN MARISCOS
Todos los días tarde y noche, selectos bailes amenizados por renombradas Orquestas

El próximo día DIECIOCHO, aniversario del Hotel Finisterre,
GRAN CENA AMERICANA

Por 1-0, venció el Español al Centro Gallego

En este quinto partido se resolvió el empate entre ambos equipos

LA HABANA, 9.— Se ha jugado el partido de fútbol entre el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y el Centro Gallego, campeón de Cuba. El Español presenta la siguiente formación:

Domingo; Tejedor, Arcas, Jimeno; Bolinches, Artigas; Cruellas, Marcet, Mauri, Piquín, David.

Este encuentro es el último de la serie de cuatro, en la que cada uno de los dos equipos logró una victoria; y el tercero fue un empate.

El primer tiempo del partido —durante el que Paseiro sustituyó a Mauri, a los 29 minutos— ha terminado con el empate a cero, resultando muy igualado.

La tónica general fue la de un juego prudente y conservador por parte de los dos cuadros. El empate a cero refleja perfectamente la marcha del encuentro.

En el segundo tiempo marcó el Español D'Ambrosio trató de despejar, y su intervención la estropeó el guardabarras Aguilár, mientras el balón entraba en el marco.

Ambos equipos se mostraron conservadores en el primer tiempo y en el segundo activaron ligeramente la acción, pero también las rudezas, produciéndose algunos incidentes con la expulsión de Delgado, que había sustituido a Morello, y de Arcas.

El Español no mejoró la impresión de anteriores encuentros, sobre todo del tercero, estimado por el público y la crítica como el mejor de la serie de ambos cuadros.

Al final del partido todos los jugadores de ambos bandos se abrazaron en el centro del terreno en demostración de confraternidad deportiva, olvidando incidentes del juego y de toda la serie.

El Español se anotó siete tantos a favor en la serie por seis el Centro Gallego.

El Español se anotó siete tantos a favor en la serie por seis el Centro Gallego.

El Español se anotó siete tantos a favor en la serie por seis el Centro Gallego.

El Español se anotó siete tantos a favor en la serie por seis el Centro Gallego.

El Español se anotó siete tantos a favor en la serie por seis el Centro Gallego.

El Español se anotó siete tantos a favor en la serie por seis el Centro Gallego.

El Estadio inconcluso

La Coruña, es una ciudad que notablemente va adquiriendo evidente progreso, en todo cuanto se refiere a urbanización y hermosura de su urbe, pero en el aspecto deportivo, puede decirse que permanecen estáticas sus instalaciones desde la inauguración del Estadio Municipal.

Recientemente se aprobó el proyecto de construir un Pabellón de Deportes en el frontón enclavado en uno de los laterales del Estadio, obra ésta que por sí sola colma las legítimas aspiraciones de las grandes poblaciones, y que viene a procurar mejor y más sano el esparcimiento del deporte entre los coruñeses. Directamente se beneficiarán de su construcción aquellos deportes que, como el baloncesto y hockey sobre patines, supeditan sus expresiones deportivas de invierno a las condiciones climatológicas de La Coruña, nada favorables para el desarrollo de tales deportes en dicha estación.

Pero no con ello queda aliviado el panorama deportivo local, máxime si es dejado posteriormente al abandono como lo están actualmente las pistas de tenis del Estadio, totalmente impracticables, entre otras causas de orden técnico, por la absoluta falta de agua, indispensable para su frecuente riego y mejor puesta a punto, perjudicando ostensiblemente la difusión de un deporte que tantas veces ha servido y sirve para poner de relieve el alto espíritu deportivo de La Coruña.

Tampoco nos agrada quedase en proyecto el acondicionamiento de terrenos para la celebración de los anuales festivales hípicas, tan del agrado de los coruñeses, que si algo tienen que reprochar en este aspecto, es la escasa frecuencia de concursos en nuestra capital. Las instalaciones deportivas de tal índole son tan urgentes como imprescindibles, porque si bien es lícito y agradable presenciar las ejecutorias de un deporte de raigambre característicamente española, no podemos nuevamente caer en el pecado de privar a unos atletas de su habitual entrenamiento, quebrantando a la par las disposiciones de la Delegación Nacional de Deportes, que impiden rigurosamente hacer uso de las pistas atléticas para cualquier otra manifestación deportiva.

Celso FERREIRO.

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venérea, Sífilis, Difteria, Bayes X
Consulta: De 11 a 1 y de 2 a 7 tarde.
San Andrés (La Espuma), Teléf. 2756
Domicilio particular: Fernando, González ez, 4-3.º - Teléfono 3357

LIBRERIA Y PAPELERIA ZINCKE MERRINOS
Calleón Grande, 21. LA CORUÑA

llego, resultando el máximo goleador Morello, con cuatro tantos.

Marcet y Paseiro marcaron dos tantos cada uno.

A Domingo le marcaron cuatro tantos y a Trias dos.

A Aguilár se le marcaron cinco tantos y a Pellegrino dos.—(ALFIL).

La U. D. de San Lorenzo derrotó al Sportfrauen, de Francfort, por 5-0 (3-0)

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 9.—Se ha celebrado en el campo de los Vinos el encuentro internacional de fútbol entre los equipos Sportfrauen, de Francfort (Alemania), y Unión Deportiva de San Lorenzo.

El partido, desde su comienzo, se caracterizó por una neta superioridad de los locales, que vencieron fácilmente por cinco tantos a cero. El primer tiempo finalizó con tres-cero.—(ALFIL)

¿Madrid y First de Viena disputarán el Teresa Herrera el 6 de septiembre?

Se daba como seguro ayer en nuestra capital, que el lamentablemente aplazado partido correspondiente al Trofeo Teresa Herrera, se disputará el día 6 del próximo mes de septiembre, siendo el Madrid el equipo español que se enfrentará al First de Viena.

La noticia, de confirmarse, no producirá gran júbilo entre los aficionados locales que recuerdan que fué precisamente ese equipo madrileño quien, con su negativa, impidió que el Teresa Herrera de este año se disputase en la fecha tradicional, por lo que resulta un tanto anómalo que se haya insistido nuevamente cerca de él, máxime cuando seguramente sus componentes no han logrado descansar debidamente de las "fatigas" de la Copa.

AMERICANAS "SPORT"



ESTILOS DE GRAN NOVEDAD Y ELEGANCIA SANTA CATALINA

Temas deportivos

Hace falta un gerente

Nuestra última crítica de la temporada que acaba de finalizar, la del encuentro Deportivo-Hércules, último que Heleno Herrera "dirigió" en Riazor, se cerraba con esta esperanzada exclamación: ¡Ay, Encinas, si tú quisieras!...

Pero no quiso. Ni responder siquiera. Porque esta es la hora en que el presidente del Real Club Deportivo sigue esperando la contestación a la propuesta que le formuló tan pronto como se supo que abandonaba la dirección técnica del Sevilla.

Si nosotros ansiábamos la venida del señor Encinas al Deportivo era porque sus vastos y profundos conocimientos de todos los entresijos del fútbol, tanto en su aspecto directivo como en el técnico, le hacen la persona ideal (pues además es gallego) para asumir el cargo que nuestro club desde hace tanto tiempo necesita: el de gerente "universal", un poco a la manera de los famosos managers británicos.

Desde que don Ramón de Llano, paradigma de secretarios técnicos conocedores de todos los secretos del fútbol en sus más complicados aspectos administrativos, abandonó el club, requerido por asuntos particulares que acaparaban su atención, el Deportivo lleva varios años marchando en cierto modo a la deriva, cada temporada a expensas de una junta directiva casi totalmente renovada—o sin casi—que no encuentra en el seno del club el elemento de enlace y continuidad indispensable para la marcha regular de todo organismo, y mucho más si éste concreta sus actividades a un deporte tan complejo y vital como es el que en la actualidad española desarrolla un club de fútbol de primera división.

Más de una vez hemos insistido en la precisión de que el Real Club Deportivo vuelva a disponer de un secretario general permanente. Antes y después, los hechos nos han venido dando la razón al demostrarse como el cambio frecuente de la persona que desempeña la secretaría perturba la buena marcha de la sociedad; de una parte, por la aludida falta de continuidad y enlace; de otra, porque en los últimos años el secretario viene siendo un miembro de la junta directiva que, por su profesión fundamental, no puede consagrar al club todas las horas de trabajo que tan importante cargo requiere.

Don Ramón Encinas, prestigiosísimo adiestrador y competente técnico, hubiese sido el gerente ideal. Porque el hombre que a nuestro entender precisa el Real Club Deportivo a fin de que no sólo éste sino también los restantes clubs coruñeses prosperen—para beneficio y auge del fútbol local—, debe tener a su cargo funciones tan esenciales como son la regular marcha administrativa, la supervisión de

las funciones ejercidas por los preparadores del Deportivo y de sus clubs filiales y la rebusca y captación de valores en gestación. Hace falta ese elemento indispensable, de que tantos clubs discretamente disponen, que, sin reposo, se entregue a la tarea de buscar futuros valores, con el auxilio de hábiles "corresponsales" emplazados en los principales viveros de la región y de la península.

Un gerente con experiencia de adiestrador permitiría, por otra parte, el que el propio Real Club Deportivo no tuviese necesidad de contratar a un preparador de gran prestigio; bastaría, quizá, uno de menos "campanillas", siempre que estuviese a las directas órdenes del gerente para seguir sus orientaciones. Pues el adiestrador que cada catorce días tiene que emprender un largo viaje en seguimiento de su equipo no puede vigilar debidamente las actividades de los equipos filiales ni ocuparse como es de rigor de la buena marcha del club.

¿Existe el hombre que reúne estas condiciones? Sin duda sí. Es cuestión de buscarlo, encontrarlo y convencerlo. Y paralelamente, ir a la constitución del ya propuesto Bloque provincial.

Se reunió la Peña Deportivista de Santiago

La preside don Emilio Pérez Mariñas

SANTIAGO, 9.—Bajo la presidencia de don Emilio Pérez Mariñas, presidente del Círculo Mercantil celebró hoy una reunión la Peña Deportivista de esta ciudad. Fué nombrada una junta rectora compuesta por los señores don Emilio Pérez Martínez, presidente; don Joaquín Lorenzo, don Jos Alvario, don Santiago Carballal, don José de la Fuente y don Manuel Valiño los cuales se reunirán el próximo jueves.

La reunión transcurrió en medio de gran entusiasmo y se espera que la Peña alcance un número de socios superior a 300.

Sin previo aviso se presentaron en la reunión el presidente y el contador de la Peña Deportivista de Pontevedra.

TENIS Concluyó ayer el XIV Concurso internacional de Vigo

VIGO, 9.—Con asistencia de mucho público se disputaron en el Club de Campo las partidas finales del XIV Concurso Internacional de Tenis. En semifinales de dobles caballeros, los mejicanos Galván y Guerrero vencieron a los suizos Breechbuhl-Dupont, por 6-1, 6-2 y 6-2. En final de dobles mixtos, la pareja española Alicia Guri-Federico Couder, venció a la portuguesa Peggy Brigde-Roquette, por 6-3, 6-3. En la final individual caballeros, el mejicano Guerrero venció al suizo Dupont, por 6-0, 6-2, 6-4. En final individual de damas, Alicia Guri venció a Madame Wavre, de Suiza, por 6-8, 8-6, 6-4. En la final dobles caballeros los mejicanos Galván-Guerrero vencieron al argentino Soriano y al mejicano Gallardo, por 4-6, 6-0, 6-4, 6-2.

Por la noche en una fiesta de gala, se efectuó el reparto de premios.—(ALFIL).

VIGO, 9.—Se jugaron las partidas finales de los VIII Campeonatos de España de tenis de mesa. En semifinales masculinos Ramón ganó a Dueso, por tres a uno, y Tarruella a Pales II, por tres a uno también. En la final, Ramón venció a Tarruella, proclamándose campeón. En individuales femeninos, la señorita Grau se proclamó campeona al vencer a la señorita Bas. En el campeonato por equipos, Gada y Ramón, del "Siete a Nueve", vencieron a Dueso y Palet II, del Tivoli, por tres a uno. En dobles mixtos, Alicia Grau-Gadea vencieron a Isabel Bas-Ramón, por 21/9 y 21/4.

Terminadas las partidas se efectuó el reparto de trofeos.—(ALFIL).

Victoria futbolística de España sobre Holanda: 3-0, en la Semana deportiva de Dortmund

Espanoles y egipcios se enfrentarán en baloncesto

DORTMUND, 9.—Ha comenzado la semana deportiva de Dortmund.

Se jugaron tres partidos preliminares de fútbol, cuyos resultados fueron los siguientes:

España gana a Holanda, por 3-0. El encuentro se jugó en Coesfeld.

Yugoslavia a Sarre, por 3-0, disputado en Castrop.

Suiza a Bélgica, por 4-1, jugado en Recklinghausen.

El partido entre Alemania y el Japón se jugará en el Estadio de Rota Erde, donde se celebrarán la mayor parte de los encuentros.

Cerca de este Estadio se ha levantado un campamento, que es una verdadera ciudad de lona, donde se alojan la mayor parte de los estudiantes que participan en los juegos.—(ALFIL).

EL TORNEO DE BALONCESTO

DORTMUND, 9.—Las series de baloncesto en la semana deportiva se inician con tres partidos de la ronda preliminar. Argentina jugará contra Irán; España contra Egipto, y Brasil contra Luxemburgo.

Nueve naciones están inscritas en el torneo de baloncesto.

Se han formado grupos por sorteo: Grupo "A", Argentina, Irán y Alemania; grupo "B", España, Egipto y Bélgica; grupo "C", Brasil, Luxemburgo y Holanda.

Dentro de cada grupo cada equipo jugará contra los otros dos. Quedan calificados para la siguiente vuelta los dos primeros de cada grupo.—(ALFIL).

IZQUIERDO
Especialidad en Camisas a medida GABARDINAS-AMERICANAS SPORT El mejor surtido en calidades y precios

¡Es una BH!

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA PARA GALICIA:

"JESUS LAGO Y LAGO"

LA CORUÑA
FELJOO, 13 y 15 CANTON GRANDE, 22

SANTIAGO
GENERAL ARANDA, 13

EL FERROL
FRUTOS SAAVEDRA, 72

Otras sucursales en LUGO - MONFORTE - VIVERO ORENSE - BARCO VALDEORRAS - RIBADAVIA TRIVES - VIGO - PONTEVEDRA - LA ESTRADA v VILLAGARCIA

AGENTES EN TODOS LOS AYUNTAMIENTOS

Dr. A. GUTIERREZ-MOVANO
ALERGIAS
(Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias)
De 12 a 2 y de 5 a 7.
Juana de Vega, 13

LUIS CABO REY
DIPLOMADO EN FISILOGIA, MEDICINA Y CIRUGIA DEL PULMON
Rúa del Villar, 46 - 1.º SANTIAGO
Teléfono 1364

TOROS

El "vetado" Antonio Bienvenida, corta tres orejas en Manzanares

Rafael Ortega y Ordóñez salen a hombros en Málaga

PONTEVEDRA, 9.— Con algo más de media entraca se celebró por la tarde la primera corrida en la que lidiaron seis novillos-toros de don Celso Cruz del Castillo de Salamanca los diestros Manolo Sevilla, Manolo Zepa y César Paraco (venezolano que hacia su presentación en España).

Manolo Sevilla toró muy bien de capa a su primero y con la muleta no le permitió lucimiento el bicho al que remató de un pinchazo, media y descabello al tercer golpe. A su segundo lo recibe con una larga cambiada y después lo tora excelentemente de capa. Manolo le pone tres excelentes pares. Con la muleta realiza una faena extraordinaria y remata de media y descabello. (Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo).

Zepa hace a su primero una buena labor de capa y luego se luce con la muleta por naturales, en redondo y pases por año. Remata de una hasta la empuñadura. (Ovación, petición de oreja y vuelta). En su segundo también estuvo bien con el capote, pero por las pésimas condiciones del bicho no pudo hacer nada con la muleta. Hace faena de alio y remata de media estocada. (Aplausos).

Paraco tora de capa a su primero, con acierto. Brinda al gobernador civil y luego realiza una faena voluntariosa, para sacar un serie de naturales a fuerza de porfiar. Mató con brevedad. (Ovación, petición de oreja y vuelta). En su segundo, también estuvo bien con la capa. Al iniciar la faena de muleta sufre un revolcón, sin consecuencias. Está voluntarioso, pero el bicho tiene malas condiciones, y lo remata de una entera. (Ovación).

Los toros, excepto el cuarto, fueron salvados en el arrastre.

CORRIDAS DE TOROS

En Manzanares mataron seis toros de Antonio Pérez, grandes y con poder. Antonio Bienvenida, Silveti y Juanito Posada. Al hacer el paseillo duraron los aplausos tributados a Bienvenida más de cinco minutos, y en un tendido se divisa una pancarta en la que se lee: "Un saludo de la afición a Bienvenida por su honradez profesional y defensa de la pureza de la fiesta".

Antonio Bienvenida, banderillea a sus dos toros entre ovaciones. En su primero hace una gran faena de muleta con pases de todas las marcas que son jaleados. Mata de media y descabello. (Ovación grande, dos orejas y saludos). A su segundo le da una tanda de naturales muy ajustados, con desplantes y adornos, matando de dos medias y descabello. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos). Juan Silveti se hace aplaudir con entusiasmo, cortando dos orejas a su primer enemigo y otra a su segundo, con sendas vueltas al ruedo. También Juanito Posada cortó otras tres orejas, siendo igualmente muy aplaudido.

go y otra a su segundo, con sendas vueltas al ruedo. También Juanito Posada cortó otras tres orejas, siendo igualmente muy aplaudido.

—En Málaga se celebró la segunda corrida de feria, con ocho toros de don Manuel González, antes Contre-ras.

Domingo Ortega hizo en su primero una faena muy artística que remató con una estocada casi entera. (Ovación, oreja, vuelta y salida). A su segundo, muy difícil, lo remató de dos pinchazos y media estocada. (División de opiniones). Cayetano Ordóñez hace una faena completa a su primero (Ovación, vuelta y petición de oreja). En su segundo consigue muchos aplausos, saludando desde el tercio. Rafael Ortega tuvo un triunfo completo cortando oreja en el primero y dos en el segundo. Antonio Ordóñez, es ovacionado en el primero y hace extraordinaria faena en el último (dos orejas, rabo y salida en hombros en unión de Rafael Ortega).

—En San Sebastián se celebró la primera de abono conmemorándose al mismo tiempo el cincuentenario de la plaza. Se lidiaron cuatro toros de Núñez y dos de Tassara, que resultaron buenos excepto el primero.

Jesús Córdoba hace a éste una faena de alio, sin conseguir tampoco gran éxito en su segundo toro. Jerónimo Pimentel resultó volteado sin consecuencias, haciendo una faena valiente y matando de una estocada. (Ovación, oreja y vuelta). A su segundo, tras de otra valiente y artística faena, ovación y vuelta. Antónete destacó en su primero, al que hizo una gran faena, aunque con el pincho no tuvo suerte. (Ovación y vuelta). Al último de la tarde lo toró con valentía y arte, matando de una casi entera. (Ovación, oreja y vuelta).

—También se celebró en Santander la primera de feria, con seis toros de Cobaleda, bien presentados, sin dificultades, salvo el primero, pero sosos en general. Julio Aparicio no hizo nada en el primero; en cambio en el segundo estuvo torerísimo. (Ovación, oreja y vuelta). César Girón banderilleó a sus dos toros superiormente, siendo muy aplaudido. En el primero obtuvo la oreja y dió dos vueltas al ruedo, siendo ovacionado en el otro, también con vuelta. La faena del segundo la incluyó con suavidad y dominio, siguiéndola "entre" ovaciones. (Oreja y vuelta al ruedo).

—En Cádiz se celebró la corrida de la Cruz Roja con toros de Cobaleda y Veragua. Primeramente Angel Peralta logró clavar varios rejones superiormente a un toro manso, con el que terminó el sobresaliente. Fué ovacionado.

Peralta, Martorell, Calerito y M. Vázquez se limitaron a trastejar a los bichos, que resultaron mansos.

El quinto fué condenado a banderillas negras.

Se terminaron las corridas de toros, por este año

Con la novillada que se celebró el lunes último se cerró el ciclo taurómico organizado a mayor gloria de las fiestas que en este año nos ofreció el Excmo. Ayuntamiento.

Tres toreritos de fama desconocidos los tres en La Coruña, componían el cartel: Corpas, Chacarte y "Parrita", pero ni aun el aliciente de ver a los que empiezan, que son los que se arriman de verdad a los toros, fué acicate bastante para que la gente acudiera a la Plaza en mayor cantidad que en los días anteriores. Y eso se perdieron los que se quedaron en casa, porque en la novillada se vieron cosas que hicieron pasar muy agradablemente la tarde.

Corpas es un novillero valiente y entendido, en lo que cabe, que a su primer enemigo le dió de salida una larga cambiada, de rodillas y aunque el bicho se revolvió rápido y con coraje, lo aguantó y sujetó con unos cuantos lances que fueron ovacionados.

En el segundo tercio puso tres pares de banderillas de primorosa ejecución sobre todo el último arrancando del estribo y con la muleta estuvo metido entre los pitones haciendo todo lo que hacen los maestros y haciéndolo bien. Entró a matar superiormente y puso una estocada que fué bastante para que el toro se acostara. Le concedieron una oreja y dió la vuelta al ruedo en medio de grandes aplausos.

En el cuarto volvió a banderillar muy bien y a la salida de un pase estuvo a punto de sufrir un percance serio pues fué derribado, pero como tiene unas facultades muy grandes, antes de que el novillo lo buscara ya estaba en pie nuevamente. Instrumentó unos pases más y de una estocada cayó el toro patas arriba. También se le concedió la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Chacarte no tuvo mucha fortuna con su lote, pero se hizo aplaudir muy justamente en unos lances con el capote a la espalda y más tarde con la mu-

leta dió algunos pases de mejor intención que ejecución, pero siempre muy cerca del toro. Mató bien el primero y oyó una ovación dando la vuelta al anillo. El bicho que le correspondió en quinto lugar era muy difícil y no pudo hacerle faena. Entró a matar tres veces y al fin consiguió una estocada que derribó al animal.

Nos pareció "Parrita" el menos enterado de los tres espadas, sin que ello quiera decir que no merezca el calificativo de novillero puntero, porque su faena al tercer toro lo acreditó como buen torero y excelente muletero que lleva el trapo rojo lentamente, dejando que el bicho lo siga, con lo cual los pases resultan francamente lucidos. Estuvo desafortunado con el pincho en el primero de sus novillos, pero el público le tributó una ovación en premio a su excelente voluntad.

El sexto animalito que salió por el toril era un choto que no podía con el rabo "Parrita" intentó torrearlo pero como el animal estaba más tiempo acostado que sobre sus patas, lo mató de una estocada que resultó mejor de lo que merecía.

Y así se se terminaron las corridas en este año. El famoso "Pegaso" de la garadería del Conde de la Corte que fué desechado por inútil en la primera corrida, salió el viernes para otra plaza en donde es probable que no le aprecien su cojera. Y con él se fué asimismo su hermano, al que también se desechó porque le apareció un bulto en una pierna; pero ambos dieron lo suyo que hacer para meterlos en los cajones. El cojo se había olvidado de su cojera y el abultado ya no lo estaba o por lo menos lo disimulaba muy bien. Y para que de las corridas no quedase ni rastro, hasta se marcharon el sobrero y los mansos, con lo cual se nos viene a decir que para este año se acabó lo que se daba. Ahora nos consolaremos leyendo las reseñas de lo que sucede por España adelante y para 1954. Dios dirá. UNO DEL UNO.

Norteamérica tiene 160 millones de habitantes

Aumenta la población a razón de 2.500.000 almas por año

WASHINGTON, 9.— Poco antes del mediodía de hoy, domingo, los Estados Unidos tendrán en su territorio ciento sesenta millones de almas.

La cifra aparecerá aproximadamente a las once de la mañana, acompañada de un destello de luces y de sonar de timbres en un calculador demográfico automático instalado en el vestíbulo del Departamento de Comercio. Aunque no estaba presente el habitante número 160.000.000, el Departamento proyecta celebrar su aparición ideal con una ceremonia adecuada.

El calculador demográfico consiste en un mapa del país, de diez pies de alto, que tiene en su parte superior un dispositivo que va contando el número de personas que se encuentran en los Estados Unidos, del mismo modo que el cuenta-kilómetros de un automóvil. El calculador registra cada nueve residente en los Estados Unidos a base de una serie de cálculos complicados, cada doce segundos. Los cálculos prevén un nacimiento cada ocho segundos, un fallecimiento cada 21, un inmigrante que llega al país cada dos minutos, alguien que abandona las fronteras estadounidenses cada 17 minutos. Todo esto se registra con luces de distintos colores que marcan cada llegada o cada marcha, y con timbres que señalan cada incremento neto (deducidos los fallecimientos, marchas, etcétera) en un residente.

La Oficina del Censo, además, modifica con frecuencia el ritmo de funcionamiento del calculador. Por ejemplo, es probable tenga que hacerlo de nuevo para registrar los resultados de la Ley de inmigración de 214.000 refugiados europeos, recientemente aprobada.

Hace dos meses, el calculador registraba un nacimiento cada nueve segundos, y, ahora, lo hace cada ocho. Desde 1947, la población estadounidense viene creciendo a razón de 2.500.000 almas por año.—(EFE).

Tres espeleólogos han bajado al fondo de la sima de San Martín

Por ahora no se descubrió el cadáver de Loubens

PAMPLONA, 9.— Sobre colchones neumáticos han pasado la noche los dos espeleólogos que han descendido al fondo de la sima de la Peña de San Martín. M. Gasteret y el médico de la expedición. En sus tiendas de campaña disponen de todo lo necesario y tienen, además, algunos kilos de cal, que piensan emplear en cubrir el cuerpo de Loubens. Hasta ahora no se han recibido noticias de si han visto el cadáver.—(CIFRA).

OTROS MAS AL FONDO DE LA SIMA

PAMPLONA, 9.—El tercer hombre que ha bajado a la sima ha sido Herlog, "cameraman" de cine, que ha ido al fondo provisto de buenas dosis de magnesio para impresionar películas.

Le roban la cartera, y después le tiran el el dinero por la ventana

AVILA, 9.—El vecino de Escarabajosa, Pedro Cuellar Sánchez, guardó en su cartera 2.200 pesetas que había ahorrado después de las faenas de la siega, costiendo su bolsillo a mayor seguridad. Tras de realizar un viaje a Madrid con unos amigos, fué a ver su cartera y observó con asombro que ésta estaba, pero no el dinero. El autor del robo, cometido en Escarabajosa, ante el temor de ser sorprendido, ha devuelto el dinero lanzándolo por la ventana del domicilio de Pedro, faltando sólo trescientas pesetas.—(CIFRA).

Fútbol internacional

Dinamarca venció a Islandia 4-0 (1-0)

COPENHAGUE, 9.— Se ha jugado hoy el partido internacional de fútbol entre Dinamarca e Islandia, en el Estadio de Idrætsparken.

Los daneses ganaron por 4-0, y el primer tiempo terminó con 1-0.

El encuentro se desarrolló en medio de un calor desastrosamente para los visitantes, causa, al parecer, de que "desinflaran" en el segundo tiempo.—(ALFIL).

Norteamérica entregará a Chiang Kai Chek diez destructores

Los comunistas chinos refuerzan su aviación en las zonas costeras

TAIPEH, 9.— Diez destructores, de los 25 que el Congreso norteamericano ha autorizado recientemente al presidente Eisenhower para que los ponga a disposición de los países amigos en el Extremo Oriente, irán a reforzar la flota nacionalista china según dice hoy el "English Daily". Agrega la información que las diez citadas unidades serán entregadas al Gobierno del generalísimo Chiang Kai Chek "dentro del año en curso".—(EFE).

REFUERZOS DE AVIACION

HONG KONG, 9.— Los comunistas chinos se han visto obligados a reforzar su aviación a lo largo de las zonas costeras de la provincia de Chekiang y Fukién como resultado de las operaciones llevadas a cabo por los guerrilleros nacionalistas chinos en las islas próximas al continente. En una información aparecida en el "Way Kio Yat Pao", se dice que un fuerte contingente de aviones "Yak", de modelo ruso, ha sido enviado a dichas zonas costeras y que los aparatos han comenzado inmediatamente a efectuar vuelos de reconocimiento.—(EFE).

200.000 CHINOS TRABAJAN COMO OBREROS

TAIPEH, 9.— Más de doscientos mil chinos se encuentran actualmente como obreros esclavizados, trabajando en obras de fortificación, defensa y otras públicas en la URSS y países satélites, según fuentes del Gobierno nacionalista chino. La mayor parte de estos chinos, que trabajan en Checoslovaquia, Hungría y Ucrania, han sido enviados a Europa por el régimen de Maó Tse Tung, entre marzo y abril del año en curso, a cambio de material bélico.—(EFE).

El alcalde de Verín, Procurador en Cortes

ORENSE, 9.—En el Palacio provincial se celebró una sesión extraordinaria para la elección del procurador en Cortes que represente a los municipios de la provincia, resultando elegido don Gustavo Fernández Arias, alcalde de Verín.—(CIFRA).

Paquetes de alimentos serán enviados a otros países soviéticos

OAKLAND (CALIFORNIA), 9.— El jefe de la mayoría republicana del Senado, Williams F. Knowland, ha manifestado hoy que el programa de distribución de paquetes con alimentos a los alemanes de la zona oriental, puede que sea ampliado a la población de otros países de la órbita soviética.—(EFE).

Dimitió el ministro de Asuntos Exteriores del Ecuador

El primer ministro de Cachemira, destituido

QUITO, 9.—Arturo Borrero Bustamante, que fué nombrado ministro de Asuntos Exteriores de Ecuador el pasado mes, ha dimitido de su puesto por divergencias sobre nombramientos diplomáticos. El ministro advirtió al Presidente Velasco que se creía obligado a dimitir "porque ciertos nombramientos diplomáticos son contrarios a sus convicciones". No dió más detalles.—(EFE).

PRIMER MINISTRO, DESTITUIDO

NUOVA DELHI, 9.—Informaciones de Srinagar dicen que el "Sheik" Abdullah ha sido destituido de su puesto de primer ministro del Estado de Jammu, Cachemira, por el jefe del Estado, príncipe Karansingh, y que su Gabinete ha sido disuelto. El príncipe ha pedido al adjunto del primer ministro, conocido por el "Hombre de Hierro de Cachemira", Babkshmi Ghulam Mohamel, que forme un nuevo Gabinete.—(EFE).

Un muerto y dos heridos graves en accidente de automóvil

VITORIA, 9.—En accidente ocurrido a un camión en la carretera de Vitoria a San Sebastián, resultó muerto José da Silva. Sufren heridas graves Raimundo Rodríguez y Angel López todos ellos obreros.—(CIFRA).



PIENSE Y SONRIA Sin palabras Bajo una montaña de inmundicias...

Cavilatorio núm. 5 por Martrey

a	b	c	d	e	f	g	h	i	j	k	l	m	n	o	p	q	r	s	t	u	v	w	x	y	z
11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62
63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88
89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100	101	102	103	104	105	106	107	108	109	110	111	112	113	114
115	116	117	118	119	120	121	122	123	124	125	126	127	128	129	130	131	132	133	134	135	136	137	138	139	140

- a: --- Ciudad de la provincia de Huesca.
53 25 70 88 39 2
- b: --- Templo.
72 105 80 98 93 36 45
- c: --- Esculpiéndola.
111 46 68 29 106 118 20 77 5 92
- d: --- Signarán con óleo sagrado.
54 26 125 65 38 113 4
- e: --- Al revés: Mezcla de agrio y dulce.
1 17 97 3 78 87 104 128 40
- f: --- Planta herbácea.
120 48 55 18 6 76 108
- g: --- Separad.
135 59 64 42 114 22 110 8 73
- h: --- Apellido de un dramaturgo español.
84 41 56 21 7 74 122 121 124
- i: --- Ponedle la corona.
130 80 9 27 87 52 44 75 136
- j: --- Natural de una ciudad española.
11 61 90 30 117 58 107 49 57
- k: --- Lugar lleno de rocas.
43 131 34 23 60 10 126 96
- l: --- Desvanecimiento.
66 13 51 95 102 63
- m: --- Al revés: Pájaro.
101 12 129 83 91 31 62 81 133 100
- n: --- Al revés: Península americana.
108 86 94 15 122 112 24
- ñ: --- Aparato para transmitir el sonido.
109 79 85 37 119 33 16 115
- o: --- Al revés: Ensucióle.
134 127 128 71 116 32 89 14
- p: --- Al revés: Susurras.
82 19 99 35 47 137 69 28

EXPLICACION PARA RESOLVER EL "CAVILATORIO"

Han de buscarse unas palabras sinónimas a las preguntas y cuyo número de letras sea igual al número de guiones numerados.

Una vez halladas esas palabras habrá que trasladarlas al "Cavilatorio", para lo cual nos serviremos de los números que cada letra tendrá debajo y que se corresponderá con el del "Cavilatorio". Las letras marginales sirven de comprobación.

Una vez pasadas todas las letras podremos leer el texto que corresponderá al autor u obra que en las primeras letras de las palabras halladas nos indique.

Solución al "Cavilatorio" anterior:
Yo las amo, yo las oigo
cual oigo el rumor del viento,
el murmurar de la fuente
o el balido del cordero.
ROSALIA DE CASTRO

ANECDOTARIO HUMDRISTICO

¿Quiere usted ganar cinco durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

Optimismo bélico

Cuentan los croistas que en la pasada guerra entre árabes y judíos, era tal la escasez de armamento, que hubo que recurrir a todos los medios posibles, con el fin de rechazar al enemigo.

—Leví—dice el capitán a uno de sus subordinados—, tome usted esa escoba para emplearla como rifle durante la guardia de esta noche.

—Y—añadió—si notase algo anormal durante la misma, ordene "¡Alto!" durante tres veces consecutivas. Si al cabo de las cuales no recibe contesta-

ción, láncese sobre su víctima, y destrócela con el rifle.

Así fué; apenas se puso Leví a vigilar, notó que una sombra se deslizaba hacia el campamento.

—¡Alto!, gritó Leví hasta tres veces; como no recibiera contestación, se lanzó sobre la silueta, y, cuando se disponía a destruirla, ve, con asombro, que se trata de uno de sus compañeros.

—¡Imbecil!—le increpa—. ¿Cómo no has respondido?

—Y—replica el otro—¿cómo iba a hacerlo, si me ha dicho el capitán que yo soy un tanque...!—RAMOS.

Hombre prevenido..

D. Nicerio, más conocido por el "Indiano", mandó aviso al Sr. Fuco, vecino suyo, con el fin de hacerle entrega de cierta cantidad.

—Ahí tiene, Sr. Fuco, el consabido



recibo, que puede leer y reparar a su gusto, y aquí una pluma, dijo el "Indiano", ofreciéndosela, para que luego lo suscriba, si le parece bien.

—Bien está, sí, señor, pareció asentir el Sr. Fuco.

Después de unos instantes de meditación, y no sin antes rascarse detrás de la oreja, firmó con su calma peculiar.

Seguidamente el "Indiano" cogió un sobre que al efecto tenía preparado, del que fué sacando el dinero para entregarlo al firmante, a medida que en voz alta lo iba contando. Ya en poder de éste la cantidad estipulada, toma asiento, y se dispone a escribir de nuevo.

—Pero, ¿ya no se acuerda, Sr. Fuco, que acaba usted de firmar?

—Bien que me acuerdo, sí, Sr. Pedro. Antes sólo le firmé un "recibiré", ¿sabe? Y ahora le voy a firmar el "recibiré".—AREM.

El terremoto

En cierta ocasión le comunicaron al gobernador de una provincia cubana que en fecha inmediata se produciría un terremoto en su demarcación, aconsejándole que tomara medidas a fin de evitar la alarma.

Ante esto el gobernador cursó un telegrama a determinado pueblo, cuyo texto decía:

"Señor alcalde X.

A tal día y a tal hora se producirá un movimiento sísmico en la provincia. Stop. El epicentro se encuentra en esa localidad. Stop. Tome medidas a fin de evitar alarma. Stop."

Al día siguiente contestaba el alcalde de la localidad al gobernador con otro telegrama, que decía:

"Señor gobernador.

Movimiento sísmico abortado. Stop. Epicentro y cuatro más en la cárcel. Stop. Vecindario quiere lincharlos. Stop. No hay novedad. Stop."—RETER

GABARDINAS FOR - REAL, 68 AMERICANAS Y PANTALONES

Sanatorio Quirúrgico DEL Dr. Fernández Albor
CIRUGIA GENERAL
Especial de Estómago, Hgado e Intestinos
La Rosaleda, 7 Telf. 1584 SANTIAGO

(CONTINUACION DE OCTAVA) sidio" en personas útiles para la sociedad y todo ello dentro de las costumbres de los vagabundos, sin sacarles de ellas ni llevarlas a otro terreno que ya, de primera intención, verían con recelo. Y de ese modo el benemérito sacerdote se ha sumergido en la miseria y la inmundicia de los vagabundos y vive con ellos, los aconseja, los organiza y los redime.

En la ciudad de "Bidonville" hay familias completas y hace poco entró una pobre joven con su hijito salvado de ser estrangulado por un norteafricano. Desde entonces vive allí y trabaja con los demás. "La cosa está todavía empezando—dice el abate Groués—, pues todavía no hay más que 160 habitantes en esta aldea; pero, como de día en día aumentan todo es cuestión de tiempo.

Y, agregamos nosotros nada más que de tiempo, porque la materia no se agotará tan fácilmente. En París hay 16.000 mendigos de todas clases y categorías. Es cierto que los "profesionales" son sólo unos 1.500 para los cuales no hay redención posible. Viven "del cuento" y no hay medio de hacerlos trabajar. Duermen sobre un banco, bajo los arcos del Sena o en las estaciones del ferrocarril con tal de no bañarse y vivir en su propio abandono, porque podrían encontrar albergue en la "Casa Refugio"—magnífico edificio dirigido por Cauboisier el eminente constructor de ciudades, donde todo el que lo desee tiene cama gratis; pero no quieren entrar en él porque hay que bañarse previamente...

Los mendigos profesionales son muy difíciles de desterrar, porque viven al amparo de la ley. Según la ley francesa sólo son considerados vagabundos aquellos que no lleven consigo un mínimo de cien francos. Así, pues, con llevar el billete de cien francos "intocable" tienen carta franca para mendigar por todo París sin dificultad. Y muchos de ellos prefieren pasar dos días sin comer antes que tocar al billete de cien francos; porque la falta significa la cárcel, un campo de concentración y, acaso un campo de trabajos en el Sahara...

Estos mendigos viven de la credulidad de muchas almas compasivas. Reciben un tanto mensual de un cierto número de personas de esta clase y con ello les basta. Poco a poco van agrandando su "clientela" y gozan de buenas "rentas", sin más molestia que acudir periódicamente a cada una de las casas o personas que les tienen fijada su limosna. Cuando se sienten viejos o cansados de esta vida tan "ajetreada" se retiran a vivir de las rentas de lo que ahorraron y traspasan su "clientela" por cantidades a veces importantes. En los barrios señoriales estos traspasos no se hacen por menos de ochenta mil francos...

Pero el abate procura preparar un lugar de trabajo para aquellos heredados de la fortuna que, obligados a mendigar o inútiles para todo otro trabajo, no tienen donde dirigir sus pasos. Hasta ahora son 160. Pero la obra comenzó en febrero y crecerá a compás del crecimiento de la gran montaña de barreras y escorias, que con su negra

silueta se alza ya entre las brumas de la barriada de Neuilly-Plaisance...

Casi un centenar...

(CONTINUACION DE OCTAVA) anudado a la cabeza. Nos saluda con singular agrado y se pone a nuestra disposición, en tanto las chicas que alecciona están "haciendo barra" en un rincón de la estancia.

Porque el efebo es nada menos que la propia Victoria dando sus clases a los proyectos de Ana Paulova, que demuestran en sus gráciles escorzos no ser baldías las enseñanzas que reciben de su juvenil directora. Esta, que aprendió a bailar en Madrid, en su guida probó sus poco comunes facultades.

Sus éxitos fueron notorios y asimismo su disposición docente, que indujeron a personas autorizadas a estimularla para que se consagrara a la enseñanza. Así, en efecto, lo hizo.

—Al principio—nos dice—con mucha timidez, pero visto el incremento que fué tomando esto, pienso ampliarlo y mejorarlo. Aunque el número no me interesa, pues supedito la cantidad a la calidad.

—¿Cuántas alumnas tiene?

—Como unas veinte, aunque en la actualidad con las vacaciones y las fiestas de verano concurren menos.

En efecto, en tales momentos no se hallan presentes más que media docena de muchachas, entre las que se cuentan la encantadora Ana María Torres, inteligente periodista en ciernes, y Chantal de Vez, una francesita que pasa una temporada en su compañía, y que aumenta los conocimientos coreográficos adquiridos de una rusa en París, con el aprendizaje de bailes regionales españoles.

En este punto preguntamos a Victoria:

—¿A qué se debe el desdén que las señoritas de la buena sociedad sienten por nuestros bailes típicos, tan bellos y jocundos, cuando en todas partes tienen a gala practicar los de sus respectivas comarcas?

—Puedo asegurarte que aquí se aprende la danza vernácula.

—¿Por qué otra muestran predilección sus discípulos?

—Por el "ballet", aunque requiere mucho mayor esfuerzo, ofrece más dificultades y resulta muy caro.

—¿Y eso?

—Por las zapatillas—especiales como usted sabe—que consume.

—¿Cuanto dura cada par...

—Aproximadamente, unas quince posturas, y su precio es casi prohibitivo.

—¿Distinguidas?

—María del Carmen Zamorano y Chinita Guimaraens, dotadas espléndidamente, pero, como ocurre frecuentemente, las mejores son las más vanas. (Vivo rubor cubre el bello rostro de la primera, que presencia la entrevista, al escuchar el juicio a la vez halagüeño y severo de su profesora).

—¿Proyectos?

—Montar un cuadro de "Caperucita Roja" En tal momento Felipín, una criatura preciosa, como una demostración realista del ambiente que se vive en esta casa, alzándose sobre sus diminutos pies, dice con su saladísima media lengua:

—Mira, "támen yo balo en puntas".

EL SUPER-PALIER



CONFIADAMENTE POR TODAS LAS RUTAS CON PALIERES SUPER-IRIMO

Pida un folleto especial de Super-Palieres IRIMO a su proveedor habitual



VIDA CORUÑESA



El presidente del Casino y el alcalde de La Coruña, agasajan al grupo de señoritas que se presentaron recientemente en sociedad (Foto Blanco)

El nuevo Capitán General, en La Coruña

En la semana pasada hizo su entrada en nuestra ciudad el nuevo capitán general de la VIII Región Militar, Excmo. Sr. D. Mohamed Ben Mezian Bel Kasem, que fué recibido con los honores reglamentarios por las fuerzas de la guarnición y las autoridades.

El nuevo general estuvo estos días en Santiago y El Ferrol del Caudillo, donde visitó las dependencias militares, y, al igual que en La Coruña, fué cordialmente acogido por el pueblo, que le hizo objeto de grandes demostraciones de afecto.

El ilustre militar ha tenido la atención de ofrecérsenos en el nuevo cargo, y agradecer nuestras palabras de afecto y salutación. Corresponde gustosamente a estas palabras, y le reiteramos nuestra modesta colaboración y nuestros caros afectos.

Clausura de la exposición de Abelenda

Ayer fué clausurada la exposición de pintura que venía celebrándose en los salones de la Delegación de Información.

Durante esta exposición, gran número de personas desfilaron por la Delegación, y Abelenda escuchó elogios y recibió innumerables plácemes, además de que, en buen número de sus cuadros, colgó el codiciado cartelito de "adquirido".

Nos alegramos mucho del éxito logrado, y le felicitamos de todo corazón.

Nuevo Secretario de Información

En la pasada semana tomó posesión del cargo de secretario de la Delegación de Información, don Angel Jiménez Berges, cesando en dicho cargo el que hasta ahora lo venía desempeñando con singular acierto, Sr. Yusty.

Descomos muchos aciertos al nuevo secretario.

El Sr. González Rotwos en Artesanos

Pronunció una conferencia en la Reunión de Artesanos don Mariano González Rotwos, que desarrolló el tema "Protección al emigrante español en el extranjero". Fué muy aplaudido y felicitado.

Tómbola de Caridad

HOL SE CELEBRARÁ EL SORTEO DE LOS PREMIOS EXTRAORDINARIOS

De conformidad con lo indicado en los boletos de la serie verde, con opción a premios extraordinarios, hoy, lunes, a las nueve de la tarde, ante notario del Ilustre Colegio de La Coruña, tendrá lugar el sorteo público de los premios que integran el primer sorteo de los cuatro extraordinarios, y en el que entran los siguientes objetos:

- Una batería de cocina "Non Plus Ultra".
- Una magnífica lámpara de bronce y cristal.
- Aspirador eléctrico.
- Vajilla de porcelana decorada.
- Reloj de oro "Omega", para señora.
- Es de esperar una gran concurrencia de público, el cual ya puede adquirir los boletos para el segundo gran sorteo extraordinario, que tendrá lugar el día 20 del corriente mes, y en el que figura una moto marca "Montesa", una máquina de coser de gran lujo, un aparato de radio "Phillips", etcétera, además de los ya habituales de bicicletas, radios, máquinas de coser, cortes de traje, conservas, maletas, etc.

El puerto

No fué el de ayer, día de movimiento en el puerto coruñés, si exceptuamos el servicio de las embarcaciones que desde por la mañana hasta la noche no cesaron de cruzar la bahía para transportar a las playas de la otra orilla los millares de coruñeses.

Y salió para El Ferrol del Caudillo el yate de recreo "Concha II", con su equipo.

Farmacias de guardia

Durante la semana que empieza, prestarán servicio de guardia las siguientes farmacias:

- Don Teófilo Batallán Pena, de Avenida de Rubine, 35; don Domingo Capéas Suárez, de Real, 40; don Jesús Gustavo Díaz Sánchez, de Falperra, 76 (detrás de la iglesia de San Pedro Mezozo); don Manuel Pardo Cacharrón, de San Andrés, 119; don Germán Vázquez Bugallo, de Los Castros, 192, y señora viuda de López Méndez, de Paderás, 21.

"Cántigas d'a Terra", en el Albergue del S. E. M.

Como feliz remate de los actos que el sábado, día 8, se celebraron en el Albergue para maestras que el Servicio Español del Magisterio tiene instalado en el grupo escolar Concepción Arenal de nuestra ciudad, y con motivo de clausurarse el primer turno, el laureado coro "Cántigas da Terra", que dirige el maestro don Faustino del Río, ofreció una de sus más brillantes actuaciones en honor de las señoritas albergadas procedentes de distintos puntos de España.

El concierto comenzó a las diez y media de la noche, en uno de los amplios patios del edificio, y con un programa seleccionado al efecto, pues se trataba de dar a conocer a las forasteras lo más sobresaliente de nuestro rico folklore regional, así como sus típicos bailes.

La honda impresión que el coro causó en las maestras se tradujo en calurosos aplausos y expresivas felicitaciones, habiéndose prolongado su actuación más de lo previsto.

Componentes y directivos fueron delicadamente obsequiados por los mandos del Albergue y señoritas albergadas, en las que dejan un recuerdo imborrable.

Cultura Nacional

La Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión anuncia normas para concesión de premios a inspectores de Enseñanza Primaria y a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones a Cotos Escolares de Previsión, para el presente año. Las bases están expuestas en el tablón de anuncios del I. N. de Previsión.—Plaza.

SUCESOS

NIÑO ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

En la Plaza de España fué atropellado por una bicicleta y sufre lesiones en la rodilla y en el brazo del lado izquierdo el niño de nueve años Carlos López García, de la calle de la Franja, 54, tercero. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital, y después pasó a su domicilio.

ASISTIDA DE QUEMADURAS DE IMPORTANCIA

También fué asistida ayer por la tarde en la mencionada Casa de Socorro la vecina de San Roque de Añerá Julia Orro Alvarez, de 56 años, quien presentaba quemaduras de pronóstico reservado en la frente, en la cara y en el ojo derecho. Después de asistida de primera intención pasó a la Comisaría de Policía, donde denunció que dichas quemaduras las había sufrido al arrojar agua hirviendo sobre ella una vecina de la misma casa, por discrepancias existentes entre ellas por motivos particulares. La denuncia se cursó al Juzgado correspondiente.

HERIDA EN AGRESION

En el mismo Establecimiento benéfico fué curada de urgencia Celia Vázquez López, de 28 años, a quien se le apreciaron fuertes contusiones en ambas regiones oculares y en la región nasal, que sufrió al ser objeto de agresión.

Sociedad

BODA.—Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará en la iglesia de Santa Lucía la boda de la señorita Fina María Lobato Alonso con don Juan Margets Ferrer.

PETICION DE MANO.—Por don Carlos Castro Guerra, funcionario de Correos con destino en Madrid, y su esposa, y para su hijo, ha sido pedida a los señores de Anta Seoane (don Adolfo) la mano de su bella hija Lolita Anta Ferrara. La boda se celebrará en fecha próxima, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor.

VIAJEROS.—Han llegado de Orihuela, con objeto de asistir a la boda de la señorita de López Ayllón, don Luis y la señorita María Cristina Gelaber.

Jornadas médicas Gómez Ulla Nôvoa Santos

Del 31 de este mes al 4 de septiembre se celebrarán en La Coruña, organizadas por la Real Academia de Medicina y Cirugía, unas Jornadas mé-

Resultaron solemnísimos el pontifical y la procesión de la Peregrina en Pontevedra

El Cardenal Arzobispo fué agasajado por la multitud

PONTEVEDRA, 9.—En medio de un gran entusiasmo y animación extraordinaria se celebró hoy en Pontevedra el día de la Virgen Peregrina, celestial protectora de la ciudad. De toda la región, así como de muchas capitales españolas e incluso de Portugal, llegaron a esta ciudad contingentes de excursionistas para asistir a las tradicionales fiestas. La ciudad presenta un brillante aspecto y durante esta jornada fueron millares, los fieles que desfilaron por el santuario de la Virgen.

A las once de la mañana llegó procedente de Santiago de Compostela el Cardenal Arzobispo doctor Quiroga Palacios para oficiar de pontifical en la misa solemne. S. Em. Rvdma. fué recibido por el alcalde señor Argenti Navajas así como por la junta directiva de la Congregación y por todo el clero de la capital.

A la misa de pontifical, cantada a gran orquesta y en la que fué interpretada la Segunda de Perossi, asistió gran número de personas. El templo, bellamente adornado con profusión de flores y luces estaba completamente lleno de fieles.

Una vez terminado el santo sacrificio, y al salir de la iglesia el Dr. Quiroga Palacio fué objeto de grandes muestras de simpatía y cariño por parte del público estacionado delante del santuario.

HOCKEY SOBRE PATINES.—En la Avenida de Montero Ríos, y como uno de los números del programa de fiestas, se celebró hoy un partido de hockey sobre patines. Contendieron una selección de Vigo y el Sporting de la misma ciudad. Ganó la selección por 3-2.

LA PROCESION DE LA PEREGRINA.—Por la tarde salió la procesión solemne de la Divina Peregrina en cuyas filas iban centenares de personas portando cirios. Llevaba el estandarte el director de la Escuela Naval Militar don Jesús Fontán Lobé acompañado de dos jefes de la Armada. Un grupo de niños vestidos de peregrinos iban tirando de la artística carroza en la que era conducida la sagrada imagen. En las filas figuraba todo el clero de la ciudad y las co-

dicas en homenaje a los ilustres médicos de glorioso renombre, Gómez Ulla y Nôvoa Santos.

Oportunamente daremos a conocer el programa de los actos que se celebrarán.

La comisión organizadora nos ruega hagamos constar su agradecimiento al gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde, autoridades, Corporaciones, Entidades, Laboratorios de productos farmacéuticos, etc., merced a cuyo apoyo han hecho posible la celebración de estas Jornadas.

Una importante firma de productos antibióticos invita totalmente gratis a a los periodistas a un viaje a León, con objeto de visitar la magnífica fábrica de penicilina allí recientemente instalada.

munidades de RR. PP. franciscanos y mercedarios acompañando al Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Santiago y seguan luego la Corporación municipal en pleno y las autoridades de Pontevedra con el Gobernador Civil señor Palao Merialay y el general comandante militar de la plaza señor Regalado Rodríguez. Cerraban las filas, nutridas comisiones de jefes y oficiales de la guarnición y de la Escuela Naval Militar de Marín.

Al paso de la procesión, que fué presenciada por millares de personas a lo largo de todo el recorrido, fueron encendidas las iluminaciones extraordinarias de varias calles y plazas. A su regreso al templo fué cantada por el pueblo la Salve popular.

El Cardenal doctor Quiroga Palacios, al retirarse fué saludado por el pueblo con vítores y aplausos.

VERBENA EN LA ALAMEDA Y BAILES DE SOCIEDAD.—A las once de la noche se celebró en la Alameda y en la Avenida de Montero Ríos una verbena que estuvo concurrencísima.

También se celebraron festivales en el Liceo Casino y otras sociedades.

Foster Dulles...

(CONTINUACION DE PRIMERA)

teamericano y oficial del Servicio de Información, acusado de dirigir un complot para derrocar al Gobierno norteamericano, ha manifestado que "lo único que siente es que la acusación sea falsa". Noble ha sugerido, sin embargo, que las autoridades norteamericanas deben practicar una investigación en torno a cierto alto funcionario de la oficina de Seguridad Interna comunista, si es que están deseosos de lanzarse a una depuración.—(EFE)

CONDENADOS DESPUES DEL ARMISTICIO

TOKIO, 9.—Prisioneros norteamericanos fueron juzgados y condenados por los comunistas después de ser firmado el armisticio, según declaraciones hechas por un soldado de veintidós años que acaba de llegar a zona aliada. "Los últimos procesos —dijo— tuvieron lugar el día del armisticio. Yo mismo fui torturado en dos ocasiones por los chinos y por los norteamericanos".

Explicó que al ser hecho prisionero con la segunda división de fuerzas antiaéreas formaba parte de un grupo de mil cuatrocientos hombres, de los que si alguno se caía —añadió— se disparaba contra él y se le cosía a bayonetas hasta matarle, antes de que pudiese ponerse nuevamente en pie.—(EFE)

GENERAL COMUNISTA. RELEVADO

HONG KONG, 9.—El general comunista chino Ling Piao ha sido relevado de la presidencia de la Comisión de Asuntos Económicos y Financieros dependiente de la Comisión Administrativa Militar de la China central y meridional, según se informa hoy.—(EFE)

†

Marcelo Picos Sanmartín

CAMILLERO 1.º DE LAS TROPAS SANITARIAS VOLUNTARIAS DE LA CRUZ ROJA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 48 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

EL JEFE, OFICIALES, SUBOFICIALES, CLASES Y CAMILLEROS DE LA 17ª BRIGADA DE TROPAS SANITARIAS VOLUNTARIAS DE LA CRUZ ROJA,

COMUNICAN a los beneficiadores de la Institución tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio católico acto que se efectuará a las cinco de la tarde del día de hoy.

Casa mortuoria: CALLE DE SAN ROQUE, número 2.

†

Marcelo Picos Sanmartín

Falleció en el día de ayer, a los 48 años de edad. — D. E. P.

Su desconsolada esposa, Elvira Insua Seijas; hijos, Rosa y Elena Picos Insua; su padre, Enrique Picos; hermanos, sobrinos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, lunes, a las cinco de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Calle San Roque, 2

SIGMA

LA REINA DE LAS MAQUINAS DE COSER

DISTRIBUIDORES

LA CORUÑA: Rosalia Castro, 1 y 3. Teléfono 1789.

EL FERROL: C. Sagasta, 32. Teléfono, 1329.

SANTIAGO DE COMPOSTELA: Toral, 1. Teléfono 1664.

VIGO: Príncipe, 53

PONTEVEDRA: Augusto G. Besada, 8.

LUGO: General Franco, 3. Teléfono 1355.

ORENSE: Paz, 20.

CINE y TEATRO

DESDE MI BUTACA Estreno de una revista y dos películas que no presentan mayores méritos

Por Manuel de SANHERNAN.

Ha sido escasa la actividad semanal en las pantallas y escenarios locales por lo que se refiere a novedades. Continuaron actuando en ambos teatros las compañías de revista que habían hecho su debut días pasados, pero mientras en el Rosalía se estrenaba una nueva obra de del Colón se le mitó a reposiciones de éxitos de Muñoz Román, el afortunado libretista de "¡A vivir del cuento!". Así, pasaron por el escenario del coliseo de la Marina, con el beneplácito del público, "Doña Mariquita de mi corazón" y "Cinco minutos nada menos, una de las revistas que más ha gustado en estos últimos años.

Ambas producciones teatrales son otras tantas pruebas del ingenio de Muñoz Román y de la inspiración musical de los maestros Alonso y Guerrero. La compañía titular del Teatro Martín, de Madrid, hizo verdaderas creaciones de estas centenarias obras, que encontraron en Queta Claver, Lepe, Heredia y Moreno unos intérpretes idóneos.

EL UNICO ESTRENO TEATRAL

"ROBAME ESTA NOCHE" es el título de la revista que se estrenó en el Rosalía, original de los hermanos Pazo y con música de los maestros Alonso y Montorio, como las anteriores ofrecidas al público coruñés por el elenco del Albéniz de Madrid, que ha venido actuando en el Rosalía de Castro.

Antonio y Manuel Pazo han escogido en esta ocasión el clásico tema de "españolada", situando la acción entre bandidos de una sierra andaluza y "visitando" a los personajes de todo lo que lleva consigo el maldito asunto de "pandereta". Como siempre ocurre en estos casos, el libreto es flojísimo, y, desde luego, sin gracia alguna, pues si a veces surge la carcajada entre los espectadores, es más bien por la contribución personal de los actores que por el acierto de los diálogos.

Tiene "Robame esta noche" algunos números pegadizos que ya se han hecho populares, y la presentación escénica fué buena así como el vestuario lujoso, que son dos normas importantes que presiden las actuaciones de la compañía del Albéniz, de Madrid, en la que son primeras figuras los actores cómicos Ismael Merlo y Manolo Gómez Bur, y las vedettes Diana Cortesina, Marisa de Landa y Lina Canalejas.

DOS PELICULAS NUEVAS

Y quedando ya bien saturado del género de revistas, porque poco o nada bueno se ha visto en esta temporada de los dos teatros locales, pasemos a reseñar los dos estrenos cinematográficos de la semana, que aunque han sido anunciados publicitariamente como de época de invierno, seguramente refiriéndose a su calidad, son films tan vulgares como otros de los presentados en fechas pasadas, y que hemos titulado como "estrenos veraniegos".

"La fugitiva del Canadá", con Patricia Roc como figura principal del reparto, quiere ser una cinta de intriga pero no consigue el realizador su propósito, y, por el contrario, los momentos en que pretende forzarse la emoción intensa causan regocijo en el público. Está, además, muy mal construido el guión, y en él abundan los absurdos y las incongruencias. Tampoco

puede elogiarse la interpretación de la película, que es bastante floja.

"Los piratas del asfalto"—título sugestivo—es una producción francesa que encaja perfectamente en el estilo clásico del cine policiaco galo, con la presencia de ese maravilloso actor que fué Louis Jouvet, al que ya hemos visto más de una vez en esta clase de papeles, siempre actuando como corresponde a un extraordinario intérprete.

Hoy, presentación de la Compañía de Opera

Se cantará "El Trovador"



Salvatore Puma, tenor que cantará hoy "El Trovador" en función inaugural de la temporada de ópera.

Esta noche, a las diez y media, tendrá lugar en el Teatro Colón la inauguración de la temporada de ópera que organizada por los "Amigos de la ópera", se celebrará en dicho coliseo durante cinco días.

La obra que inicia esta temporada es "El Trovador", de Verdi, de cuyo estreno se celebra este año el primer centenario. Será cantada por la soprano Lidia Serafini, una extraordinaria voz y un gran temperamento artístico; la contralto española María Teresa Estremera, ya conocida por sus actuaciones magistrales ante nuestro público; el tenor Salvatore Puma, cuyas excepcionales facultades han de causar excelente impresión; el barítono Anselmo Colzani, un auténtico divo que obtendrá un triunfo resonante y por el bajo coruñés Enrique Vázquez Yebra, ya ventajosamente conocido en nuestra ciudad.

Ayer hemos escuchado los ensayos de la obra y podemos asegurar, sin que parezca hipérbole ni propaganda que la representación de "El Trovador" causará sensación y será digna del esfuerzo y del entusiasmo desplegado por

UNA GUAPA



Linda Darnell lleva en el nombre el calificativo que corresponde a su persona: Linda. Aunque no es de las actrices extraordinarias, su bello rostro, su personalidad y el encanto femenino que posee, le han convertido en una de las primeras figuras de Hollywood, y, desde luego, en una de las primeras guapas.

"Bienvenido Mister Marshall" y "Solo ante el peligro", las mejores películas de la temporada, según la crítica madrileña

Jennifer Jones, Ana Mariscal, Antonio Vilar y Gary Cooper, los más destacados

El semanario madrileño "Triunfo" acaba de realizar una encuesta entre los críticos cinematográficos de la capital de España, a fin de clasificar las mejores películas, los más destacados intérpretes y los directores más brillantes, españoles y extranjeros, de la temporada cinematográfica que puede darse por concluida con la llegada del verano.

El resultado de esta encuesta ha sido el siguiente:

MEJOR PELICULA ESPANOLA: "Bienvenido Mister Marshall".

MEJOR PELICULA EXTRANJERA: "Solo ante el peligro".

MEJOR ACTRIZ ESPANOLA: Ana Mariscal, por su papel en "Segundo López".

MEJOR ACTRIZ EXTRANJERA: Jennifer Jones, por su labor en "Jennie".

MEJOR ACTOR ESPANOL: Antonio Vilar, por "El Judas".

MEJOR ACTOR EXTRANJERO: Gary Cooper, por "Solo ante el peligro".

MEJOR DIRECTOR ESPANOL: Sáez de Heredia, por "Los ojos dejan huella".

MEJOR DIRECTOR EXTRANJERO: Fred Zimmemar, por "Solo ante el peligro", empatado a votos con René Clair, por "Mujeres soñadas".

los "Amigos de la Opera" en el montaje y organización de esta temporada. Intervendrán los Coros del Liceo de Barcelona y la Orquesta Sinfónica Municipal de Madrid, todos ellos, bajo la experta batuta del ilustre maestro José Luis Lloret.

Mañana martes, con "Madame Butterfly" se presentarán la soprano Luisa Malagrida, que hace de esta obra una asombrosa creación; el tenor Nello Romanato y el barítono Giulio Fioravanti, que componen un extraordinario grupo de cantantes, que han de conseguir en La Coruña el éxito que acompañan sus actuaciones en el mundo entero.

El secreto de su elegancia, ¿cuál es? Nada más sencillo. Comprando siempre en

ALMACENES SOLLA

SAN ANDRES, 123. - Teléfono 11-76



GARY COOPER, tímido y bonachón, es un temible "Don Juan"

Antes de casarse con su actual esposa (hace 18 años), estuvo enamorado de Evelyn Brent, Clara Bow, Lupe Vélez y la Condesa Di Frasso. Más reciente es su 'flirt' con Gisela Pascal, calificado de truco publicitario

La familia Hilton se ha hecho millonaria gracias al negocio hotelero que mantienen en una cadena de establecimientos extendida por toda América. Ahora acaban de inaugurar el primero de Europa, precisamente en Madrid, con toda solemnidad. A los actos han asistido varias figuras del cine mundial con el que los Hilton están siempre en contacto, como lo prueba sus matrimonios, porque el padre ha estado casado con Zsa Zsa Gabor, hoy esposa de George Sanderds, y el hijo fué marido de Elizabeth Taylor, esa belleza de Hollywood que nos trae a mal traer.

Para asistir a la inauguración del hotel de los Hilton, llegaron a la capital de España, Gary Cooper, Merle Oberon, Van Heflin, Mary Martín y Leo Carrillo. Naturalmente, el "patillargo" Gary Cooper, inolvidable sheriff de "Solo ante el peligro" y héroe de tantas otras películas, fué el que acaparó la atención de los aficionados y periodistas.

Gary Cooper, derrochando simpatía, ha declarado que tiene 52 años y no más de sesenta, como le achacan. Gary, altísimo y rubio platino, recuerda constantemente sus conocidísimos tipos de "cow-boy" en innumerables películas del Oeste. Pero un dato curioso de la vida de Gary Cooper, es que está calificado como un "Don Juan" tímido, pero con una prolongada vida sentimental. En la lista de sus conquistas, con enamoramientos más o menos perdurables, figuran Evelyn Brent, Clara Bow, Lupe Vélez, y la Condesa Di Frasso.

Esto fué hasta que hace 18 años se casó con la actriz, poco conocida, Sandra Shaw. Esta consiguió lo que no habían logrado las anteriores: convertirse en la señora de Cooper, ese magnífico actor grácil y ingenioso, pero del que se enamoran con facilidad las mujeres. El matrimonio Cooper tuvo 18 años de una completa felicidad, realizada por su hija María, hasta que apareció en escena Patricia Neal. Parece ser que al "zanquillargo" vaquero se le veía con frecuencia en compañía de Patricia, y la cosa llegó a mayores, hasta el punto de que Sandra Shaw se separó de su marido, pero sin querer divorciarse, porque ella es ferviente católica.

Después surgió el viaje de Gary a Europa, y en el Festival de Cannes se inició un nuevo romance del temible "Don Juan" con la actriz francesa Gisela Pascal, anteriormente "casi" prometida del príncipe Raniero de Mónaco. A Gary Cooper y a Gisela Pascal se les vio juntos con frecuencia y comenzaron los cotilleos, pero hace unos días llegaron a París la esposa y la hija de Gary, que se reunieron con él para venir a Madrid y seguir luego viaje, asegurándose que ha habido reconciliación en el matrimonio, para lanzar una próxima película del tímido, ingenio y buenazo, pero temible "Don Juan" que es Gary Cooper.



Gary Cooper

ITURBI define el cine

Y Mario Cabré se define a sí mismo

José Iturbi, ese gran pianista valenciano que ha triunfado en el mundo entero y protagonizó diferentes films, ha definido así el cine: "Todas las películas en color son solamente color, truco y dinero. En las otras sólo hay truco y dinero. Pero en todas, como en la guerra, se necesita, sobre todo dinero, dinero y dinero. Y por añadidura buena propaganda. Si además hay buen sentido artístico y se da con un buen asunto... pues mejor".



MARIO CABRE HABLA DE MARIO C'BBE

El popular torero - actor - poeta, especialista en romances con actrices extranjeras, se ha definido a sí mismo de la siguiente manera: "Soy actor por herencia —mi madre y mi tío fueron primeros actores—; torero, por vocación, pues desde los 15 años estoy dando capotazos a esos bichos, y poeta, por sentimiento.

ESTILOGRAFICAS Santos
¡Qué bien escriben!
San Andrés, 84 - Teléfono 4449 - La Coruña

CERES
Revista nacional de economía agrícola
Avenida General Franco, 2, 1.ª planta

Vuelve Chevalier
Interpretará "Yo tenía siete hijas", bajo la dirección de Luigi Zampa

Todos los artistas veteranos parecen sentir nostalgia de sus épocas doradas del cinematógrafo. La otra semana anunciábamos la probable reaparición en las pantallas de la divina Greta Garbo, y ahora llega la noticia de que nuevamente Maurice Chevalier será protagonista de un film próximo a ser rodado. Claro que el famoso "chansonnier" no ha estado últimamente completamente alejado de la actividad cinematográfica, pues recientes son sus éxitos en "El silencio es oro" y "Mi menda", pero sin embargo es una grata noticia para los aficionados, ésta de que Chevalier trabaje en otra realización, que se titulará "Yo tenía siete hijas" y estará dirigida por Luigi Zampa.



Dr. Enrique Hervada

MEDICINA GENERAL — ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON
Rayos X Electrocardiología
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
R E A L, 14 Teléfono 2455 LA CORUNA

Dr. J. SANCHEZ

RINON - VEJIGA - PROSTATA
CIRUGIA

CONSULTA: San Andrés, 166-2.º - Teléfono 4365. - LA CORUNA

LAGRIMA-QUINA

ATLETA

poderoso reconstituyente

LARIOS, S. A. MALAGA



FABRICA DE COCHES DE NIÑO
FRANCISCO LOPEZ

AVEN. DE CHILE 15 - TELÉF. 213
LA CORUNA

Casi un centenar de bailarinas "amateurs" hay en La Coruña

En dos academias coreográficas se preparan para fines artísticos y benéficos

Por María Luisa Durán Marquina

El baile es tan antiguo como el hombre, por ser, a la par que el grito espontáneo de nuestro regocijo, siendo con el paso del tiempo transformada la primitiva y rudimentaria manifestación coreográfica, que al principio consistía en saltos y brinco, en espectáculo bello y artístico, precisado por cadencias y medido por los compases de instrumentos musicales. Pero esta expresión estética tiene momentos de mayor esplendor, y ahora, por lo que a nuestra ciudad se refiere, estamos en una de sus épocas más florecientes.

Por ello nos parece de interés visitar algunas de las academias dedicadas a dicha enseñanza para alumnos, que más que con fines profesionales cultivan la danza como placer estético.

Existen en La Coruña de antiguo centros donde cualquier chiquilla que se moviese con cierto garbo, se preparaba para eclipsar a



He aquí a una digna rival de la Paulova, ensayando un grácil escorzo de "ballot" bajo la dirección de Victoria Canedo

(Foto Blanco)

de "La danza del fuego", es ahora la que interpreta maravillosamente "Torre bermeja". Esta gentilísima muchacha, en la cual desde muy niña se manifestaron innatas disposiciones para la danza es verdadera "hechura" del maestro, que es la minúscula y saldaísima intérprete del transitorio "claque" supo ver las posibilidades de talento y sensibilidad que había, dirigiéndola hacia lo clásico español, de lo que es tan feliz cultivadora.

Sigue actuando después Bertita Pereira Salaverry, que al evolucionar ingrúvida, fina y elegante en una estilización de "El relicario", nos hace evocar esta frase: "El coro de los astros, la conjunción de los planetas y de las estrellas fijas, su armoniosa asociación, su admirable concierto, son los modelos de la primera danza", tan espontánea y rítmica es su deliciosa "manera". Nuevamente en la palestra las Benjaminas de la academia, bailando con inefable encanto "La boda de Luis Alonso", con esta obra—de la que es monísima adelantada Mimina G. del Castillo Babé—da fin la clase y las chiquillas con bullicio y ligereza de gaviotas, se encaminan a la cercana playa de Riazor, en la mañana radiante y canicular.

Como las enseñanzas del notable y polifacético profesor no tienen solución de continuidad, y de un momento a otro van a llegar nuevos alumnos—cantantes, instrumentistas, etc.—aprovechamos el breve intervalo para dispararle unas cuantas preguntas.

—Desde cuándo funciona la academia?

—Desde el año 41.

—¿Promedio de discípulos de ballet?

—Unas sesenta.

—¿Obtiene satisfactorios resultados?

—En primer lugar encausar los movimientos naturales de las chicas finas para un fin artístico, haciendo una cosa dulce, señorial, aristocrática. Y en otro aspecto, en el fisiológico y aun el psicológico se consiguen, también anteriormente aludidos, y que son los preñados consecuentes, pues me que nos dan el índice del incremento de gaviotas con complejos de gordas, pies planos y de parálisis infantil, han logrado últimamente.

—Entramos en un amplio estudio que grado superarlos, al ver como con trase asoma sobre luminosa terraza, bajo y asiduidad desaparecen los de-

Antonia Mercé, aunque luego se queda en peor que nada.

Pero no son estos lugares los que nos importan y vamos a dos de los que anteriormente aludidos, y que son los preñados consecuentes, pues me que nos dan el índice del incremento de gaviotas con complejos de gordas, pies planos y de parálisis infantil, han logrado últimamente.

Entramos en un amplio estudio que grado superarlos, al ver como con trase asoma sobre luminosa terraza, bajo y asiduidad desaparecen los de-



La mano del maestro dirige las evoluciones de las alumnas, y les infunde toda la gracia y los secretos de la danza española

(Foto Blanco)

cuando se halla en plena clase con un grupo de treinta de sus discípulos el maestro Brage, émulo de Bartolomé Ferriol y de Blasis, a quien el baile de su cargo?

—Si; pero cuento con una valiosa auxiliar.

—Su hija Chicha—añadimos nos otros, sabedores de sus destacados méritos en todos los órdenes.

—¿Alguna cosa curiosa?

—Tres andaluzas que aprendieron conmigo las sevillanas.

—¿Le dan mucho que hacer sus alumnas?

—Nada, son muy disciplinadas y tienen confianza absoluta en la orientación que se les marca.

Y don Luis Brage, con el que estudiaron "divos" de la categoría de María Luisa Nache y Astarloa, sonríe con paternal vanidad, mientras nos despide amablemente.

Cuando preguntando por Victoria Eugenia Canedo nos introducen en una vasta sala, sale a nuestro encuentro un gracioso efebó, con estrechos pantalones y un pañuelito graciosamente bían visto ninguna, como su versión

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)



El abate Pierre Groués, sacerdote católico francés, convertido en mendigo para evangelizar a los mendigos de París. En seis meses ha logrado construir un pueblo de ciento sesenta mendigos, donde éstos trabajan en la recogida de objetos inútiles y viven casi en comunidad. De día en día aumentan los habitantes de esa pequeña aldea que se denomina "Bidonville" porque está construida con carrocerías, vagones viejos y latas de bidones inútiles. Junto a Bidonville un enorme monte de inmundicias y desperdicios indica la "materia prima" de esta "industria"...

Bajo una montaña de inmundicias un pueblo de vagabundos ha surgido en París

Un sacerdote francés ha descendido a vivir la vida de los mendigos para elevarles de la miseria que les rodea

En el pueblo de "Bidonville", creado por el abate Groués, viven y trabajan ciento sesenta menesterosos

En Neuilly Playssance deliciosa comarca situada en los alrededores de París, un grupo de habitantes se acaba de dirigir al prefecto del Departamento del Sena-Marne, al que pertenecen pidiendo con toda urgencia que sea retirada de allí una enorme montaña de inmundicias que ha surgido en pocos meses. Se quejan del mal olor, del aspecto hediondo y desagradable de aquella montaña en un lugar tan frecuentado por excursionistas parisienses que van a pasar en el campo su fin de semana y, en fin, en razones de higiene.

Hasta ahora el prefecto no ha tomado decisión alguna. Primero, porque la montaña es realmente grande; segundo, porque no dispone de medios de transporte ni de presupuesto de mano de obra suficiente para renovarla, y, tercero... porque está habitada. Allí ha surgido un pueblo donde se trabaja, y se vive! Los habitantes son vagabundos y su "alcalde" un sacerdote, el abate Pierre Groués, que se propone crear un medio de vida digno a los mendigos "no profesionales" de la gran capital francesa.

El pueblecito se denomina "Bidonville"—de bidón, lata—y las "casas" son vagones de ferrocarril sin ruedas, carrocerías de autocamiones o de autobuses y edificaciones construidas con lata de los bidones de alquitán abandonados por los reparadores de carreteras. Sus habitantes son ya ciento sesenta y su trabajo, pueden ustedes imaginárselo: la recogida en París de todo cuanto dejan por imposible en las calles, carreteras y hasta en las propias tiendas de objetos usados. Y aunque parezca mentira, el hecho es que los pocos meses que el abate Groués lleva organizando "Bidonville", los habitantes aumentan sin cesar, el trabajo cunde y los asuntos prosperan. Mensualmente salen de allí para diversas fábricas de aprovechamiento de residuos, más de sesenta toneladas de materiales ferrosos, varios cientos de quintales de papel para hacer pasta de papel y alrededor de veinte mil botellas clasificadas por tamaños y categorías. El "negocio" es tan fructífero que el abate Groués ha tenido que comprar seis autocamiones pesados para el traslado de las mercancías y los ha podido pagar al contado!

Acá cada uno trabaja para la comunidad—ha dicho el abate Groués en una entrevista de prensa— y la comunidad dedica todos sus recursos y sus esfuerzos al bienestar de cada uno de los ciudadanos de Bidonville". Por de pronto, cada "ciudadano" tiene derecho a alojamiento y comida y doscientos francos "en mano" todos los domingos. A cambio de ello tiene el deber de aportar su trabajo a la comunidad.

A nadie se exigen allí documentos ni filiaciones. El abate Groués quiere transformar la "carne de pre-

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Un inocente estuvo 18 años en presidio



Carlos Corbisiero, de un pueblo próximo a Nápoles, acaba de ser declarado inocente de un delito por el que llevaba cumpliendo ya dieciocho años de cadena perpetua. Corbisiero estaba en otra aldea a varios kilómetros de distancia del lugar donde se cometió el delito, y varios vecinos lo sabían; pero en el momento del juicio no lo confesaron y Corbisiero fué condenado a presidio para toda su vida. Ahora, antes de morir, un presunto cómplice suyo ha declarado la verdad, y el proceso de Corbisiero ha sido revisado. Corbisiero ha quedado absuelto con todos los pronunciamientos favorables; pero... sale del presidio con dieciocho terribles años de sufrimiento sobre sus costillas "No volveré a vivir en mi aldea", ha declarado. "Los recuerdos acabarían por enloquecerme". -- En la foto, a la derecha, Corbisiero en traje de presidiario, prestando declaración, y, a la izquierda, su hijo Carlos, que ha asistido a todas las sesiones de la revisión del proceso.

Ventaja para comprar y facilidad para pagar

COMPRE A PLAZOS

CANTON PEQUERC NUM. 13

S. E. Comercio y Crédito, S. A.

Facilitamos SIN PAGO ADELANTADO o SIN AVAL la compra de cualquier clase de maquinaria, motos, automóviles o INSTALACION COMPLETA DE ESTABLECIMIENTOS

S. E. COMERCIO Y CREDITO S. A.

SEÑORES COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Compramos los contratos de VENTAS A PLAZOS que celebréis, facilitando vuestro negocio

S. E. COMERCIO Y CREDITO S. A.